

# AL COMITE NACIONAL DE LA C. N. T.

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!



## VERDAD

Organo del Partido Comunista

Tercera época Número 23 Valencia, domingo 22 de agosto de 1937

### LOS PUNTOS SOBRE LAS IES

## Los sindicatos son una cosa bien distinta de los que especulan con ellos

La persistente maniobra a que se entregan algunos sectores, desvirtuando con evidente mala fe el fondo y el espíritu de nuestra campaña contra especulaciones, nos obliga a desenmascarar sin rodeos ni concesiones a quienes, vanarrendo, intentan cavar un abismo de odio entre los Sindicatos y el Partido Comunista.

Cuando se pretende ostentar un patrimonio de lealtad y de honradez, lo menos que puede hacerse es renunciar a la práctica de la mentira, de la falsedad y de la mala fe. En el preciso momento en que en una oleada de indignación sube de las filas del pueblo, ante el indigno espectáculo de que se hace objeto a los trabajadores por parte de ciertos en la guerra, en el sacrificio y en la sangre de nuestros héroes han hallado el río revuelto de las maniobras, precisamente cuando la obligación imperiosa de todos los verdaderos antifascistas, por encima de los intereses de grupo, es la de estar al lado del pueblo y quitar la careta a las sanguijuelas, están dando—están y serán quienes fueren—intenta coartar la labor que en nombre de los intereses populares hemos emprendido y que proseguiremos contra viento y marea.

Y a propósito de qué? A propósito de la defensa de los Sindicatos. Y se nos quiere presentar a nosotros que de los Sindicatos tenemos un concepto bien alto y muy distinto de quienes, presa de histérico "revolucionario", rebajan a la organización a la categoría de una empresa explotadora, como a cáscaras de los Sindicatos y enemigos de la obra de los trabajadores. Nada más falso; nada más indigno; y a la guisa, contraproducente.

Mas vamos a dejar las cosas en su lugar. Hemos emprendido una campaña contra la careta de la vida. Hemos hecho denuncias que han producido mucha irritación, muchos gritos y la amenaza de enviarnos a los Tribunales. Nadie—con una mediana dosis de decencia, podría precisar cuándo, cómo y cuándo hemos "injurado" a los Sindicatos.

Maniobras, no! Porque ahora es ya de decirlo: no es admisible confundir estos organismos, las masas de trabajadores decentes y abogados, que son los primeros en sufrir las consecuencias de la especulación, con media docena de señores melidos a retores de la economía ciudadana, que amparándose en un carnet sindical, ni son capaces de realizar un sacrificio para los que dan el pecho en los frentes, ni se acuerdan de lo que nos estamos jugando en España y el fien de la Revolución un concepto egoísta de lucro personal que nuestros queridos sermones no publica ni privadamente se preocupan de enmendarse.

Los Sindicatos, lo repetimos, son organizaciones de trabajadores que no tienen nada que ver con los negocios particulares de unos cuantos de los malos ciudadanos. Quienes denigran a las organizaciones, quienes las envuelven en paliativos de ciego, son precisamente aquellos que permanecen infidelidad, con un concepto de la moralidad en pugna con el papel de videntes, ante los abusos que se vienen cometiendo a espaldas de los Sindicatos y de todo el pueblo trabajador.

Queda, pues, bien clara la distinción ante la cual no valen especulaciones de ninguna especie.

En lugar de entretenerse en la poco edificante tarea de presentarnos como enemigos de la obra de los trabajadores y de las organizaciones sindicales, más revolucionario sería preocuparse e impedir que jugando con el nombre de los sindicatos, elementos sin espíritu ni conciencia de clase puedan fomentar el malestar en la retaguardia, el desbarajuste de nuestra economía y la satisfacción de sus intereses particulares.

La Revolución es cosa demasiado seria, amigos. Todavía hay quien no ha querido aprender esta tremenda verdad, a pesar de un año de amargas experiencias.

Por otra parte, los trabajadores ya nos van conociendo a todos. No más tarde del jueves último, nuestro Partido firmó con el Partido Comunista una base de acción común que nos colocan a obreros socialistas y comunistas a un paso de la unificación. En ellas hay un punto que trata de la UNIDAD SINDICAL, en el que se dice que "LOS PARTIDOS SOCIALISTA Y COMUNISTA DEBEN TRABAJAR POR ESTRECHAR LAS RELACIONES ENTRE LAS DOS GRANDES CENTRALES SINDICALES U. G. T. Y C. N. T. SOBRE LA BASE DE UN PROGRAMA DE ACCION COMUN Y DE COLABORACION CON EL GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR EN EL TERRENO DE LA PRODUCCION Y DE LA GUERRA."

Pese al silencio hostil de deformada prensa, indiferente ante el acontecimiento más revolucionario de nuestro país, desde el 19 de Julio los trabajadores han comprendido y comprenderán cada día más—que en la unidad que proponemos, que en el Partido Único del Proletariado está la fuerza que agerá que erradicará inexorablemente a la victoria sobre el fascismo; y al desarrollo de la Revolución. Y esta es la mejor prueba de amistad hacia los Sindicatos, hacia todos los trabajadores. De ahí el que haya sido saludada con entusiasmo y con fe por todo el proletariado español, que ve en la dirección firme, revolucionaria y consecuente, la seguridad de su triunfo definitivo.

### Treinta y siete mil tejedores en huelga

Nueva York. — En los centros del Este, americanos, de la industria de la seda, ha estallado anteyer una huelga que alcanza a 37.000 tejedores, que exigen el reconocimiento de su sindicato y un aumento de salarios. 7.000 huelguistas han visto ya satisfechas sus reivindicaciones.—A. I. M. A.

Camarada Alcalde: El P.O.U.M. está realizando en el Ayuntamiento, valiéndose de medios completamente ilícitos, su propaganda clandestina. Una propaganda venenosa, canallesca, contra el Gobierno y contra nuestro pueblo. ¿Ha tomado usted medidas, camarada Alcalde, para impedirlo?



PREPARANDO EL TREN BLINDADO QUE HA DE CRUZAR LAS LINEAS ENEMIGAS. (Foto Mayo.)

## LO QUE HACE EL SECRETARIADO DE LA U. G. T.

Seguimos con el método Ollendorf empleado por el Secretariado Provincial. Anoche nos dice "La Corres" lo que "no hace este Secretariado". Y quiere achacarnos nada menos que el intento de suprimir los Sindicatos, con el sano propósito de afianzarnos la enemistad de los trabajadores de la C. N. T.

La maniobra es tan burda, que no vale la pena de desmentirla. Los milanes de obreros anarquistas y de la C. N. T. que trabajan codo con codo con nuestros camaradas en los Sindicatos y en las fábricas, colaborando con entusiasmo a la victoria de nuestro pueblo, desprecian por su base esta afirmación inoportunidad y gratuita. Los trabajadores valencianos que reconocen al P. O. U. M. a través de sus Sindicatos, ven cada día con mayor claridad cuán injusta fue esta resolución y opinan, contra la sospechosa posición del Secretariado, que el problema del aplastamiento implaceable de los espías, provocadores y agentes de Franco y el Gestapo en la retaguardia leal, es de importancia capital para ganar la guerra y la revolución.

El Secretariado Provincial—lo confiesa "La Corres"—no lleva a la práctica el respeto a la pequeña propiedad, como lo han hecho los comunistas en el Transporte, con el alquiler de casas, etc.

En cambio, nosotros vamos a exponer algunas cosas de las que hace el Secretariado Provincial de la U. G. T., para que los trabajadores valencianos vean cómo se cumplen las resoluciones adoptadas por el mismo en la Asamblea extraordinaria de diciembre último. La ponencia número 1, en su apartado "Política económica", decía taxativamente:

"Arrancado el capitalista por el esfuerzo de la revolución triunfante,

no pueden crearse los nuevos capitalistas, aún cuando éstos se llamen Sindicatos."

¿Cómo ha cumplido esta resolución el Secretariado Provincial? Permittedo negocios "camados" hechos por las direcciones de algunos Sindicatos, tales como los de los Comités de Control de la Metalurgia y el Mercado de Abastos de Valencia, que se han enriquecido a costa de las necesidades del Gobierno y del pueblo comarcero, cobrando los artículos un 70 u 80 por ciento más caro, sin tener en cuenta que con ello arruinaban la economía nacional. Casos como estos concemos muchos y el Secretariado Provincial mejor que nosotros, y sin embargo siguen dándose con la mayor irresponsabilidad, ciencia y paciencia del mismo. En cambio, la ponencia del Secretariado decía en diciembre: "Este criterio mezquino y simplista, de suponer que los medios económicos para desarrollar la industria y el comercio pertenecen a un Sindicato, a un Comité, a una localidad o a una provincia, es tan funesto, CAUSA TAN GRAVE MAL A LA REVOLUCION, COMO LOS MISMOS FACCIOSOS". ¿Es que ha cambiado de criterio el Secretariado Provincial? Los obreros valencianos tienen derecho a saberlo.

En cuanto al respeto a la pequeña propiedad, que criticó a los comunistas del Sindicato del Transporte, nos extraña mucho esta actitud, ya que en diciembre el Secretariado decía en la ponencia número 3: "Sexto.—Que el Estado debe respetar y prestar su apoyo a la pequeña propiedad, creando Bancos Agrícolas, de Seguros, etc., etc."

¿Es que el Sindicato del Transporte hace mal respetando la propiedad de un taxi a sus afiliados, cocho que representa para ellos un instrumento de trabajo? En cuanto a que nuestro Partido denunciara a la autoridad a campesinos de izquierdas toda la vida, es una afirmación tan gratuita, que el Secretariado Provincial no será capaz de aportar las pruebas sobre ello.

Lo que no es posible tolerar un momento más es que el organismo rector de la U. G. T. en la provincia hable siempre atrincherado en las columnas de un periódico y rehuya el contacto con los trabajadores, vulnerando de una forma descarada los acuerdos de una Asamblea extraordinaria. Llamar castos a los trabajadores valencianos y negarse a comparecer ante ellos equivale a echar la piedra y esconder la mano. Y esta actitud tan poco gallarda será juzgada en su día por los que vosotros llamáis "cañotes". ¡Y tal vez entonces venga la hipoteca!

## EL COMITE CENTRAL DE NUESTRO PARTIDO HA DIRIGIDO AL COMITE NACIONAL DE LA C. N. T. LA SIGUIENTE CARTA

Valencia 21 de agosto de 1937

Estimados camaradas:

Dos días después de la reunión del 14 de agosto, en la cual creíamos haber creado las condiciones para llegar posteriormente a establecer las bases para una acción común, hemos recibido una carta vuestra, rompiendo las relaciones de ese Comité Nacional con nuestro Partido.

Una tal actitud de vuestra parte nos ha producido un gran asombro. ¿Cómo se puede cambiar tan rápidamente de actitud? Esto es lo que no comprendemos. ¿En qué fundamentáis vuestra decisión? Según vuestra carta, en un artículo sobre Aragón publicado en nuestro "Frente Rojo". ¿Qué se dice en este artículo que da pretexto a vuestra carta de ruptura? En ese artículo—cuya dureza o no de lenguaje se puede discutir—se da una información cuya veracidad ha sido comprobada por las notaciones e informes de las nuevas autoridades aragonesas y por las organizaciones del Frente Popular. ¿Qué hay en él que no sea cierto? Nada, en absoluto. Todos los días aparecen en los diarios referencias y noticias sobre descubrimientos de armas, de viveres, de restitución de bienes arrabacados por la fuerza a los campesinos, del alborozo con que los campesinos que fueron obligados a incorporarse a las colectividades saludan al nuevo orden. En el artículo no se decía más que esto; no se atacaba ni siquiera nombraba a la C. N. T. ¿Por qué protestáis contra él? ¿Es que vosotros no estáis de acuerdo con que todas las armas pertenecieran exclusivamente al Ejército, con que se delega en absoluta libertad a los campesinos para ingresar o no en las colectividades, con que se establezca el orden y la disciplina en la retaguardia? Estamos seguros que sí. El citado artículo no hacía más que reflejar un estado de cosas que se estaban liquidando en bien de la guerra y de la revolución, y en cuya condenación están de acuerdo la inmensa mayoría del pueblo aragonés y todos los antifascistas de España.

¿Para qué pretendéis tomar como pretexto el tal artículo para adoptar una actitud en la cual estamos seguros de que si reflexionáis por un momento reconoceréis que no deberíais de haber asumido? ¿Es, acaso, que en los momentos actuales frente a los graves problemas de la guerra, cuando nuestra lucha está llegando a su etapa más crítica, las organizaciones obreras no tienen más misión que la de cobrarse supuestos agravios? ¿Qué sentido, de responsabilidad acusa una actitud que en la hora presente y se fundamenta nada más que en simple artículo informativo de periódico para romper sus relaciones con otra organización antifascista?

Cuando el Comité Nacional de la C. N. T. solicitó de nuestro Comité Central la entrevista del día 14, nosotros la aceptamos inmediatamente, sin tener en cuenta, como no tenemos ni tendremos jamás—cuando se trate de reforzar la unión de las fuerzas antifascistas—los milares de ataques e injurias a nuestro Partido, que la prensa y los oradores confederales han hecho en los últimos meses y que desgraciadamente continúan haciendo.

¿Cómo es posible que una organización encargada de defender los intereses de tantos millares de obreros y capas de luchar con todas sus

fuerzas y con todo su entusiasmo por la independencia de nuestra patria y la suerte de nuestro pueblo, pueda romper la unidad de las fuerzas antifascistas por esta o aquella extralimitación de lenguaje en el calor de la contienda política? No, camaradas; ese no es el camino. Y como vosotros queréis fundamentar vuestra actitud en una cuestión de conducta, creemos conveniente precisar la vuestra y la vuestra ante el pueblo, para que así, una vez aclaradas una y otra, encontremos el camino que nos lleve unidos a ganar la guerra y la revolución.

Nuestro Comité Central, aceptó inmediatamente vuestra invitación para celebrar la entrevista y fué a ella con un espíritu de la más amplia cordialidad. La discusión se realizó en los términos normales de toda discusión entre organismos obreros. Llegamos a un acuerdo. En el comunicado oficial de la reunión publicado el mismo día 14, nosotros reconocemos que "existen las condiciones para llegar a una acción común entre el Partido Comunista, la C. N. T. y todas las organizaciones antifascistas". Pero nuestra sorpresa no tuvo límites al leer unas horas más tarde, un documento que nos dejástis sobre la mesa al finalizar la reunión, en cuyo documento se contiene un ataque brutal a nuestro Partido, a nuestro Ejército y al Gobierno del Frente Popular que precede el camarada Negrín. ¿Qué plantéis en este documento que por otra parte no contiene ninguna indicación de secreto? En él, entre otras cosas, reproducís juicios y análisis de las últimas operaciones militares realizadas en el frente de Madrid. En ese documento está la crítica negativa y derrotista que han hecho a las últimas actuaciones de nuestro Ejército los generales febreros que organizaron nuestras grandes derrotas, los que regaron de desastres el camino de Talavera, y los de la caída de Málaga. El juicio de ellos es el juicio que vosotros recogéis en vuestro informe. Nosotros os preguntamos: ¿Es que estáis en contra de esta operación, porque, como decís en vuestra carta, a lo sumo que podría buscarse en ella era "el levantamiento del mal llamado cerco de Madrid, alejando el frente unos cuantos kilómetros más; impidiendo el bombardeo de la capital"? No os entendemos. ¿Librar Madrid de los criminales bombardeos, alejar al enemigo un puñado de kilómetros de la ciudad, derrotar las mejores tropas fascistas, ¿puede llamarse una operación desdichada? En Brunete, nuestro Ejército ha demostrado por primera vez que es un Ejército poderoso y que está en condiciones de obtener la victoria; en Brunete se ha infligido al enemigo un castigo tan severo, que ha necesitado para repararse de él, que el fascismo italiano envíe nuevos contingentes de tropas regulares; en Brunete se han conquistado posiciones que aún poseemos, y por último, en Brunete, se obligó al enemigo a suspender la ofensiva en el Norte. ¿No constituye todo esto algo positivo y suficiente para que, aparte de por él en sí estéis orgullosos de nuestro Ejército y celebremos las últimas operaciones del Centro? Es evidente que sí. Pero es natural que de esta apreciación justa y leal, no puedan participar los fracasados y desechados, los que descubrieron las tralucidas de Málaga, los que por su incapacidad o lealtad dejaron avanzar al enemigo hasta las puertas de Madrid.

Vosotros os habéis hecho eco irre-

flexivamente de la opinión de esos verdaderos enemigos del pueblo. ¿Cómo, si no, ibais a formular los juicios tan temerarios (por no decir otra cosa), que bromáis sobre nuestra heroica y gloriosa aviación? ¿Cómo, si no ibais a decir de nuestras mil veces gloriosas Alas españolas, que en una acción "volaban para hacer lucha espectacular", cuando en esa misma acción nuestros aviadores han castigado al enemigo como jamás se les había castigado hasta ahora?

¿Cómo, si no, ibais a reoquer sobre la aviación y sobre nuestros más bravos combatientes, juicios e informaciones falsas a todas luces y (PASA A LA PAGINA SEXTA)

## Hay que hablar claro ¿Quién está en contra de la municipalización del Mercado de Abastos?

"La Corres" de anoche rompe una lanza en favor de Anchel y de la municipalización del mercado de Abastos.

A nosotros, ni nos extraña, ni nos molesta que "La Corres" defienda a Anchel. Siempre ha habido y continuará habiendo defensores de las malas causas. Pero hay algo en el suelo en cuestión, que nos parece que merece alguna aclaración, que merece se hable claro, pues no se puede andar con medias palabras cuando están en juego los intereses de todo el pueblo valenciano.

"La Corres", dice: "En relación con el mercado de Abastos de Valencia, que suponemos ha contribuido a alimentarnos—por lo visto no están muy seguros—, la organización (debe ser la U. G. T.) tiene aprobado un proyecto que no lesiona los intereses del Ayuntamiento (y los del vecindario) porque no se trata sólo del Ayuntamiento, sino también de los barrios que rodean el estudio a fondo, si eso de la municipalización se quiere en serio, que no es verdad... por ahora".

Cuando se hacen afirmaciones como esta, lo noble, lo honrado, amablemente los que no quieren la municipalización del mercado quienes están en contra de los intereses del Municipio y del vecindario. Nosotros nos hemos pronunciado, una y otra vez, por la municipalización de este servicio, y en el Municipio no podemos estar en contra, porque no tenemos allí representación, pues nuestro decoro político nos impide convivir con gentes como las del P. O. U. M., agentes de Franco, cuyo contacto parece que no molesta mucho a otros.

Dizase claro quienes no quieren la municipalización, que el pueblo sea consciente.

Pero "La Corres" gusta de hablar siempre en tono ambiguo. Así, por ejemplo, en su último párrafo dice: "En Valencia hemos ido comiendo de merced a esos atacados por VERDAD—en el párrafo anterior no se sabía muy seguro, lo suponía sólo—y nos han privado de comer los amigos de VERDAD."

Está claro. No, no está claro. ¿Qué va a estar claro? ¿Quiénes son esos amigos de VERDAD que os han privado de comer?

Los amigos de VERDAD no están en ningún Comité de control que entrega cajas enteras de jabón para que los especuladores negocien, ni en los que entregan 17.000 kilos de azúcar a los fabricantes de licores; no están en la dirección del mercado municipalizado, que hace tan "buenos" negocios creando impuestos y más impuestos. Y lo menos que se debe hacer cuando se habla en ese tono muy vuestro, es señalar hechos.

Es que teméis que las campañas de VERDAD puedan acabar con algunos enchufes escandalosos y se ponáis la verdad antes de la herida?

## El saneamiento de Madrid

Madrid.—Durante la semana pasada y la presente, ha celebrado diversas reuniones ordinarias y extraordinarias el Comité de Reforma, Reconstrucción y Saneamiento de Madrid, que ha adoptado varios acuerdos de interés para el vecindario madrileño respecto a la intervención del descombro, abastecimiento de agua, abastecimiento de fluidos, eléctrico, etc. cetera.—FEB.

## AQUI, RADIO SALAMANCA, por Soriano



En vista de inutilidad de nuestra emisión en español und la onore de nuestro Ejército Nacional, a partir de hoy, as emisiones se radianan en castellano.

# Los sindicatos

Los funcionarios ante la guerra y la revolución

## El nacimiento de los funcionarios a la vida sindical

El deseo de unificación, surgido entre los funcionarios a partir de las elecciones del 16 de febrero, se intensificó grandemente después de la sublevación fascista. Por todo el territorio nacional empezó a extenderse un amplio movimiento de Frente Popular, dándose por primera vez el caso, en nuestra historia funcional, de que los trabajadores al servicio del Estado de toda España establecieran contacto para la resolución de problemas comunes. Si, en consecuencia, algunos sectores, no sólo con anterioridad a la vida sindical — especialmente los compañeros de Comunicaciones — y algunos otros núcleos de obreros, nunca se había logrado hacer arrancar entre la invertebrada España de los funcionarios esta anhelada inconfundible de unión, de lucha.

Por la dificultad del trabajo de aquellas horas, y por lo que más tarde ha podido comprobarse, el Ministerio que más extensión consiguió en sus apogeo de unificación fue el de Hacienda. Durante el primitivo movimiento de Frente Popular no quedó ninguna provincia local sin agrupación constituida y enlazada por medio de sus Comités responsa-

bles en un plano nacional. Después, cuando la consigna del momento se transformó en una necesidad de lucha futura, los Sindicatos provinciales fueron constituyéndose, y en el último mes de febrero, ligados entre sí por una Federación nacional que, con todos sus defectos, tiene la virtud de haber una sola vez, de las múltiples veces discordantes que habían existido hasta aquel momento. En el Ministerio de Hacienda se puso la primera piedra del edificio soñado por todos los funcionarios del Estado: de la ya próxima Federación de Funcionarios del Estado.

También los demás Ministerios buscan con afán el modo de terminar con incidentes de corto vuelo para enfrentarse con el inmenso problema que la guerra nos plantea. Y lenta, sucesivamente, van esgrimiendo obstáculos y construyendo sindicatos, nervio y alma de la organización que puede y debe ser, frente de las reivindicaciones y proyección que convierten en el momento manifiesto burocrático un organismo de utilidad pública.

Una vez más hemos de repetir que no tenemos la pretensión de plantear el problema funcionalista con la amplitud que se merece y que no puede caber en un artículo perio-

dístico. Nos conformamos con salir al paso de ideas y comentario; para decir: el funcionario está convencido de que forma parte del Pueblo y quiere participar activamente en la lucha que contra el Pueblo demócrata demarcan traidores y cobardes. Aquí y allá, entre profesionales del chanchullo y vividores del rumor, se afirman que jamás podrá constituirse una potente organización funcionalista. Y a sus temores, amontanando incoherencias como la de que un Sindicato de este tipo puede ser un peligro para el mismo Estado y cien sandeces más del mismo corte. No creemos merezca la pena recoger y replicar las incoherencias de las eternas ranas. ¿Aviso no está suficientemente claro que muchos de los problemas actuales surgen de la designación de los miembros que trabajan al servicio del Estado? No pretendemos jamás hacer la defensa del Sindicato, como también del sector industrial, como que pertenecían sus miembros, sino del Sindicato como base, orientación y ayuda de las actividades coordinadas del país.

Peró aún el ligero análisis de esta cuestión rebasaría los límites que la generosidad de VERDAD nos concede. En artículos sucesivos estudiaremos los aspectos que reputamos básicos para el devenir de nuestro movimiento sindical: organización y tácticas sindicales.

F. NUÑEZ DE JUAN

## La Voz

VAYA POLVAREDA!

Vaya polvareda que han armado las palabras pronunciadas por el camarada Heiche en el millón de Madrid sobre las dificultades de recaudación y la enorme carestía de algunos artículos, entre ellos el arroz.

Todo el mundo se ha creído obligado a protestar de esas palabras. Primero, la C. N. T.; luego, la U. G. T., y ahora el presidente de la Federación de Trabajadores de la Tierra y ex gobernador de Valencia, camarada Zabala.

Las declaraciones de este último son las que más gracia nos hacen. Después de oír — como los otros — al Comité del Sindicato Arrocero, que ya ha aclarado — ¡por qué, sin enfatizar! — y hasta al ministro de Agricultura, dice que "las escaseces de alimentos en Madrid se debían a la falta de transporte... ¡qué dirán sus amigos de la C. N. T., que se oponen a la nacionalización de los muelles? — y añade que "el fenómeno de la carestía se acentuará, sobre todo, si fuera unido a una mejor organización del abastecimiento".

Esta declaración del ex gobernador de Valencia nos ha dejado estupefactos.

¿Organización del abastecimiento? Si, ese es el nudo de la cuestión. Pero, ¿no cree el camarada Zabala que hablar de "una mejor organización del abastecimiento" después de haber dicho que cada una hubiera lo que le diera la gana durante los días de la guerra, es nombrar la paja en casa del ahorcado? Porque de la actual desorganización del abastecimiento, una buena parte de culpa le cabe al ex gobernador de Valencia.

## La recaudación sigue un ritmo ascendente

El Subsecretario de Hacienda, señor Méndez Arpe, facilitó la siguiente referencia a los periodistas sobre la recaudación:

"De nuevo se ofrece con ynterés al presidente y ministro de Hacienda y Economía para expresar su satisfacción por los resultados de la recaudación de las Contribuciones e Impuestos del Estado, y esta vez más intensa por la cuantía de las cifras que representan los aumentos que la recaudación lograda en la primera quincena del mes actual presenta sobre la obtenida en igual período del ejercicio precedente. Más de once millones de pesetas alcanza el aumento total en tan corto período de tiempo, y es obvio señalar que resultado tan halagüeño sólo puede ser logrado mediante la espontánea y entusiasta colaboración de los organismos recaudadores y una magnífica disposición del contribuyente para cumplir sus deberes, conscientes ambos de la misión que les corresponde cumplir en los momentos presentes."

La exposición de cifras exactas es por sí sola bastante reveladora, pero hace abrigar un mayor optimismo el hecho de que la marcha ascendente que lleva la recaudación se manifiesta en todas las provincias, incluso en las catalanas. Todos res-

ponden dignamente, y en todas ellas se espera no sólo mantener el ritmo actual, sino superarlo en períodos sucesivos.

Véase, por provincias, los aumentos más importantes en el período referido:

Albacete, 227.133.  
Alicante, 1.190.460.  
Almería, 116.273.  
Barcelona, 1.361.720.  
Ciudad Real, 540.976.

Cuenca, 275.235.  
Cercena, 810.371.  
Guadalajara, 130.981.  
Jaén, 466.791.  
Lérida, 96.968.  
Murcia, 291.004.  
Cáceres, 1.222.442.  
Gijón, 319.243.  
Santander, 328.329.  
Valencia, 3.429.265.  
Madrid, 31.810.

## La nacionalización del transporte es la disciplina en el mismo

¡Todos, absolutamente todos, los trabajadores del Transporte, conscientes de los momentos que vivimos, es tanto de acuerdo como de necesidad la Nacionalización del Transporte, tanto marítimo, como terrestre; son tantas las ventajas que nos reportaría esa nueva forma de trabajo, que por muy difícil que hoy la veamos y muchas obstáculos que tengamos que vencer, no sería nada comparado con los beneficios que disfrutaríamos todos los trabajadores y los servicios inmensos que prestaríamos a lo que hoy tiene que ser guita y norte de todos los españoles: ganar la guerra.

La Nacionalización del Transporte, entendemos que quiere decir que todo el material del transporte estaría en manos del Estado, que por medio de un organismo que tendría necesariamente que crearse, que podría ser el Ministerio de Transporte o bien una Dirección o Subsecretaría, que en las actuales circunstancias y mientras durase la guerra, podría depender del Ministerio de Defensa Nacional, pero que después pertenecería a Comarcas Públicas o Comunicaciones.

Este organismo, a cuyo frente debe haber un personal competente y técnico en la materia (no políticos o ineptos), sería el encargado de coordinar los servicios de transporte en la nación, cuidando muy severamente de que el material fuera el rendimiento debido y de que en unos lugares no hubiera material sobrante mientras en otros se careciera de él, cuidando muy escrupulosamente de que los trabajadores del transporte tengan salario con los que puedan sostener, si no con holgura, sí con decencia a sus hijos.

Todo este enorme mecanismo que se forjaría al nacionalizar esta importantísima industria estaría en una sola mano, tendría un mando único, cosa que hemos estado pidiendo meses y meses para que se implantara en nuestro ejército y que al efectuarse los hemos visto resultados sorprendentes.

Porque yo me pregunto infinitas veces: ¿Que no es lo mismo el ejército del pueblo que los centenares de miles de trabajadores españoles? No cabe duda: son dos ejércitos. Uno es el ejército de la guerra, está creado

con una disciplina, con un código y con una ordenanza, para mantener la integridad nacional, para la defensa de la patria, para salvaguardarnos de los ataques incontrolados de las naciones que nos rodean, de los ataques, repido, del bárbaro y asesino fascismo internacional que, va al brazo del capitalismo, lora de la humanidad y del despotismo y absolutismo, triso herencia de la Edad Media, donde un señor, por regla general imbécil y degenerado, ordenaba y mandaba caprichosamente en ciudades, villas y castillos.

Y el otro ejército es el ejército de la paz, el ejército de la libertad, el ejército del trabajo, del bienestar, de la producción, del progreso; el ejército cuyas armas son la máquina que mitiga el esfuerzo humano, el martillo, el yunque, el arado, la hoz...

Peró también nos preguntamos: ¿Quiénes son los hombres que forman estos dos ejércitos destinados a finalidades tan distintas? Y forzosamente tenemos que contentarnos: son los mismos hombres, son hombres del ejército del trabajo que cuando ven sus ideales amenazados, cuando ven que quieren ahrojarlos para pisotearlos y seguir viviendo de su gloria, su sangre y su sudor que quieren, en fin, esclavizarlos, sueltan la máquina, el martillo o el arado y corren a defender, militando tras las ruedas un héroe de vida, le poco que han conquistado hasta ahora.

Con esto queremos demostrar, camaradas, que lo mismo se puede tener disciplina en el ejército de la guerra que en el ejército del trabajo, que los

hombres con los mismos, que llevan el mismo corazón y el mismo cerebro y que sólo se diferencian en que los primeros llevan en las manos, armas para destruirse, para aniquilarse, y los segundos herramientas de trabajo para producir, para crear.

Peró lo tanto estos dos ejércitos, lo mismo en la guerra que en la paz, tienen que moverse a impulso de una sola mano que mueva todos los hilos de la nueva estructuración del transporte.

Peró lo mismo que sucede en el ejército creado para la guerra, que se pone en manos, o mejor dicho, que se empiezan los mandos de su dirección, el más competente, en el ejército del trabajo, y particularmente en lo que se refiere al transporte, debe inexorablemente ocurrir lo mismo, debe de ejercer el mando único un técnico, debe ser la mano que mueva toda esta maquinaria una mano experta que ofrezca todas las garantías que podemos exigir todos los trabajadores del transporte para no perder al poner nuestros brazos y nuestras herramientas de trabajo en esa mano, lo conseguido hasta la fecha a costa de nuestra sangre y nuestra libertad.

FRANCISCO MAS MONTES,  
Secretario Técnico del S. P. del Transporte U. G. T.

bierno. Además, eran individuos que hacían frías visitas a Francia, donde se relacionaban con los elementos fascistas.

La cosa es clara. La idea de espionaje al servicio de Franco descubierta en Marsella y Biztritz tenía sus agentes en Barcelona, los cuales estaban en relación con el P. O. U. M.

¿Se enfadarán los camaradas anarquistas si a la vida de esta nueva prueba hacemos que los trotskistas del P. O. U. M. son aliados y agentes de Franco y del fascismo internacional?

CON BANDERA Y MUSICA

Estamos muy contentos. El espectáculo, cada día nos ha emocionado. Banderas rojas, rojinegras, paños en alto, "La Internacional", los "Hijos del Trabajo", músicas y banderas entrelazadas.

Los oficios de ayer han desaparecido y un abrazo fraternal se dan los dos centralistas anarquistas. A nosotros, que siempre hemos propugnado por su unidad, esta nos ha llenado de contento. ¡Palabra! Porque si para una cosa iban poco transparentes como es la rotulación de una calle, una y otra central se muestran tan unidas, como no pensar que para cosas de mayor envergadura, por ejemplo, para intensificar la producción de guerra, han de estar aún más, lo que sería un gran paso en el camino de la victoria?

Algunos melicólogos han podido ver la vez en esa gran confraternidad una maniobra y no precisamente para ayudar al Gobierno a ganar la guerra.

Nosotros no pensamos así. Y para no equivocarnos a equivocarnos, esperemos a ver la rotula del acto en la apologeta "Corre...". Peró cuidado, camaradas de la "Corre...", aun cuando estáis muy equivocados por el "sucesu" y nosotros suponemos que lo estaréis, no poréis la cabeza y al hablar de los concurrentes no hay que hablar de miles o millones. Sufriríamos una decepción, después de lo que hemos visto.

QUE LASTIMA!

El tren que debía de conducir a Musolini a Sicilia ha descarrilado cerca de Alkamo, pero el duce no iba en él.

¡Es una lastima! Es una lastima que esos accidentes o incidentes ocurran en Italia. Justamente en el momento en que Musolini iba a presentar las maniobras más grandes que ha habido en Italia, esas maniobras en las que se iba a poner de manifiesto todo el poder bélico de Italia y que iban a servir para que el duce dijera una vez más que todo el pueblo italiano estaba tras de él.

¿Cómo va a decirlo ahora, después del descarrilamiento?

¿SE LES PUEDE LLAMAR FASCISTAS?

La policía ha recogido en Barcelona unas hojas en las cuales se atacaba al Gobierno. Los individuos en posesión de las cuales se han encontrado esas hojas estaban en relación con los elementos del P. O. U. M. y hasta entregaban a éste dinero: han encontrado repches para su campaña contra el Go-

## TELAS IMPERMEABLES BRAGUEROS - MEDIAS GOMA CLAUSOLLES-Largo Caballero, 2

### EN LA EXPOSICION NACIONAL DE LA JUVENTUD



EL PUEBLO ESPAÑOL, UFANO, LIBRE YA DE LA ESCLAVITUD, IRA A VER LA EXPOSICION DE TODA LA JUVENTUD.

### GRAN MITIN

Organizado por las mujeres antifascistas del distrito del Centro para el día 24 de agosto de 1937. Harán uso de la palabra las compañeras

LOLA CARRASCO, del Comité Provincial, y EMILIA ELIAS, del Comité Nacional, en el Teatro FERRER GUARDIA (Antes Niños de San Vicente), calle de Sagasta.

¡Mujeres, no dejéis de asistir a este mitin!  
¡Por nuestra captación política!  
¡No falléis!



Comité Provincial del Partido Comunista de España

### ACTOS DE PROPAGANDA

- Día 22, a las once de la mañana, en Quesas: J. Fuentes, por el Partido Comunista, y L. Pérez, por la Federación Provincial Campesina.
- Día 22, a las once de la mañana, en Castellón: A. Gacs, por el Partido Comunista.
- Día 22, a las once de la mañana, en Domeno: Carmen Manzana por las Mujeres Antifascistas; José Tena, por el Partido Comunista, y P. Ibáñez, por la Federación Provincial Campesina.
- Día 22, a las cuatro de la tarde, en Logroño: Carmen Manzana por las Mujeres Antifascistas; José Tena, por el Partido Comunista y P. Ibáñez, por la Federación Provincial Campesina.
- Día 22, a las 10 noche, en Encuerca: M. Campesano, por el Partido Comunista y D. Pérez, por la Federación Provincial Campesina.
- Día 22, a las once de la mañana, en Carcagente: Julio Mateu, por la Federación Provincial Campesina; V. Arroyo, por el Partido Comunista, y Emilia Elias, por las Mujeres Antifascistas.
- Día 22, a las once de la mañana, en Melata: Matías Campesano, por el Partido Comunista, y Bakauli, por la Federación Provincial Campesina.
- Día 22, a las cuatro de la tarde, en Bugarra: José Antonio Uribe, por el Partido Comunista, y Juan Bautista Petit, por la Federación Provincial Campesina.
- Día 22, a las 10 noche, en Enguera: M. Campesano, por el Partido Comunista y D. Pérez, por la Federación Provincial Campesina.

## CARTELERA

Espectáculos Públicos U.G.T.-C.N.T.

**TEATRO PRINCIPAL**  
Compañía dramática y Grandes Espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal.  
A las 6'30 tarde y 10'30 noche, el grandioso melodrama EL MEDICO DE LAS LOCAS.  
Mañana lunes: Debut de OJOS NEGROS, CONCHITA CHEVALIER, LOLITA SOLER, PIROLETZ y el tren de la película AUUGHAGRA DE MOY.

**NOSTRE THEATRE**  
Compañía de Comedia. Responsable: Vicente Mauri.  
A las 6'30 tarde y 10'30 noche, LA OJASARRILLERA. Inmenso éxito de esta compañía.  
**TEATRO RUZAFA**  
Compañía de revista. Responsable: Juanito Martínez.  
A las 6'30 tarde y 10'30 noche, LAS PALDAS, fantástica presentación, formidable de esta compañía.  
**ESLAVA**  
Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá.  
A las 6'30 tarde y 10'30 noche, LA OTRA HONRA. Exito grandioso.  
**TEATRO ALKAZAR**  
Compañía de comedia. Responsable: Manolita Rula.  
A las 6'30 y 8'30 tarde y 10'30 noche, EL NIÑO DE LAS COLES, gran éxito de risa.  
**TEATRO LIBERTAD**  
A las 6'30 tarde y 10'30 noche:  
Gran compañía de Variedades. ¡Jak Brow (ballarín), "Maruja Vivo" (ballarina), Ramón Bustamante (guitarrista), Maruja de Córdoba (cantante de flamenco), Trini Morales (concertista), Eva y sus tres bailarinas (bailes fantasía), Clavijo (improvisador), Lolita Soler (cantante), Conchita Chevalier (cantante), Juan Peris (humorista) y Carmen del Turia (estrella de la canción).

**APOLO**  
Compañía de revista. Responsable: Pepini Fernández.  
A las 6'30 tarde, LA RUBIA DEL FAR WEST, LA TAZA DE THE y LA DOLOROSA, tres grandes éxitos de esta compañía. A las 10'30 noche, LA VERBENA DE LA PALOMA y LA TAZA DE THE, por las principales partes de la compañía.

**SECCION CINE - Continua de 4'30 tarde a 12 noche**  
**OLYMPIA**  
El gran film soviético CAMPESTROS, el bonito dibujo BODAS DE JUNIO y el reportaje de actualidad CABALLERIA HEROICA.  
Mañana lunes: FLOR DE ARRABAL, por Juan Herrer y Spencer Tracy, completando otras películas.  
**RIALTO**  
EL PRINCIPE DE MEDIANOCHE, por Henry Garat; LOS TRES GATOS (dibujo) y GALICIA (reportaje).

**Convocatoria urgente**  
Por la presente se convoca a todos los Comités de Radio encuadrados en las siguientes comarcas: Alira, Anna, Ayera, Bengualdi, Buñol, Cárceles, Carlet, Gandia, Játiva, Moevente, Montaverner, Olmameste, Sagunto, Utiel y Villanueva de Castellón, a los Plenos que en los locales de sus respectivas Comarcas se celebrarán hoy domingo, día 22, a las diez de la mañana.

**UNICO PUNTO A TRATAR**  
Discusión, para su aplicación, de las resoluciones de la IV Conferencia Provincial.  
A cada Pleno Comercial asistirá un camarada del Provincial.  
Esperamos la puntual asistencia de todos los Comités de Radio y el cumplimiento de las instrucciones que por circular interna se dan a todos los Radios.  
Ecr el Comité Provincial: El Secretario de Organización.  
Valencia 18 de agosto de 1937.

**Aviso**  
Se convoca a todos los comunistas pertenecientes a la fracción Sindical Administrativos para la reunión del próximo lunes, día 23, a las diez y media de la tarde, en el local del Comité Provincial, plaza Rojo, número 3. Interesa que comparezcan con puntualidad todos los camaradas para dar lugar a exponer a la fracción asunto de verdadero interés que no debe excusarse nadie. — EL COMITE DE FRACCION.

**DORE**  
BROADWAY POR DENTRO y DESPILE DE PELIRROJAS, por Leslie Lee y John Boles.  
Mañana lunes: ROSA DE FRANCIA, en español, y CARNADA DE TIBURON.

**PALACIO**  
TRES MESES DE VIDA, y ALMA DE BANDONON, en español, por Libertad Lamarque.  
Mañana lunes: CONTRA LA CORRUPCION y LA SOMERA DE LA DUDA.

**POPULAR**  
NO ME DEJES, en español, y LA SOMBRA DEL HAMPA, por Franchot Tone y Magde Ewins.  
Mañana lunes: NADA MAS QUE UNA MUJER y AMOR DE GAUCHO ELDORADO (Cine).  
TRIBUNAL GITANO y LA TELA DE ARAÑA, en español.  
Mañana lunes: EL PRINCIPE DE MEDIANOCHE y NUESTRA HILITA, en español.

**ALHAMBRA**  
IMITACION DE LA VIDA Y AMOR Y SACRIFICIO.  
Mañana lunes: UN PERFECTO CABALLERO y VIVA VILLA, en español.

**BENIURE Y MARINA**  
IMPETU DE LA JUVENTUD y EL NIÑO PERDIDO.  
Mañana lunes: LA CIUDAD DE CARTON y LAS TRES AMIGAS.

# EL CAMPO

## LA UNIDAD EN EL CAMPO

### Cosechas de hambre

#### CARTAS CRUZADAS ENTRE LOS QUE TIENEN EL MANDATO PARA FORJARLA

Después de la carta abierta dirigida por la Federación Provincial Campesina al Secretariado Provincial de la Federación de Trabajadores de la Tierra, éste contestó con otra, que también fué publicada, en

la que nada se decía de la proposición concreta que se le había hecho. Más tarde la Federación Provincial Campesina volvió a remitir la siguiente carta, proponiendo a la Dirección de Trabajadores de la Tierra la celebración de una reunión conjunta.

### De la Federación Provincial Campesina al Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra

He aquí dicho documento: Valencia 18 de agosto de 1937.—Al Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra, Ciudad. Estimados camaradas: Hemos leído vuestra carta abierta, por la que contestáis a la nuestra, sin que os referáis para nada a los beneficios que obtendrían los obreros y campesinos valencianos con la unidad. Reafirmamos una vez más las condiciones señaladas en nuestra carta abierta como el camino justo para conseguir tan deseada unidad. Podemos afirmar que la organización de la Campesina ha venido a llenar una necesidad del momento. Hemos conseguido incorporar al movimiento antifascista a miles y miles de pequeños propietarios que antes se mostraban indiferentes y que ahora lo dan todo para ganar la guerra y, por lo tanto, vencer al fascismo. Se ha organizado la Campesina,

no, según decís, para tener una fuerza donde apoyarnos, sino, como muy ajustadamente afirmaba nuestro camarada Uribe, con miras a ingresarla en Trabajadores de la Tierra y se convirtiera en hecho indiscutible la alianza entre obreros agrícolas y pequeños propietarios.

Podemos asegurar que nadie trabaja más que nosotros por la unidad. Por tanto, expuestas ya por nosotros en la carta abierta las ventajas que supone la unidad en el campo, y conociendo vuestro punto de vista por la contestación dada, os invitamos a celebrar una reunión conjunta el sábado día 21, a las once de la mañana, en vuestro propio domicilio social, para puntualizar y dar una solución definitiva a la fusión de las dos Federaciones.

Vuestros y de la causa.—EL SECRETARIADO.

### De Trabajadores de la Tierra, a la Campesina

La carta anterior fué contestada por el secretario general de la Federación de Trabajadores de la Tierra, compañero Pedro García, con la siguiente:

Valencia 20 de agosto de 1937.—A la Federación Provincial Campesina, Ciudad.

Estimados camaradas: Correspondiendo a vuestra carta fecha 18 del actual, en nombre del Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra he de manifestaros lo siguiente:

Primero. Que los miembros responsables de este organismo estamos muy interesados que nadie en llevar a feliz término la unificación del campesinado valenciano.

Segundo. Que aunque no hagamos uso de procedimientos jactanciosos, podemos hacer constar aquí que hemos contribuido nosotros más que nadie a directamente con nuestro trabajo a directar la tan deseada unificación, que vosotros con vuestras campañas llenas de insidias y falsas solapadas maniobras.

Tercero. Que recordamos que el verdaderamente serio con lealtad el asunto que nos ocupa, debéis proceder a una verdadera línea política en vuestra conducta, ya que nadie puede confiar en una mala sinceridad, cuando uno y otro se dirigen insidias contra los hombres que se hallan al frente de nuestra organización, pudiendo seguidamente ser víctimas o reuniones para hablar de unificación. Eso ni es leal ni es correcto.

Como ese y otros casos despreciables se repiten con frecuencia por parte vuestra, hemos decidido no aceptar reunión alguna mientras vosotros continuéis encendiendo los odios entre camaradas, cuyo propósito, como sabéis, constituye uno de los obstáculos para lograr el buen propósito de la unidad que con tanto afán defendemos nosotros.

### Las cooperativas liberran al campesino del especulador

### Campesinos, obreros agrícolas, trabajadores de los pueblos

VERDAD vino dedicando en su anterior época unas columnas a una sección que titulaba:

### "HABLAN LOS PUEBLOS"

En ella, vuestros problemas, vuestros anhelos de mejorar. Hoy, VERDAD quiere de nuevo abrir esa sección para reflejar cuanto antecede y los verdaderos esfuerzos que hacéis para ayudar a ganar la guerra. Como anteriormente, VERDAD quiere tener un corresponsal en cada pueblo, y que cada campesino, cada obrero agrícola, cada trabajador nos envíe sus creencias, que reflejen osando vray y sinceras.

Antes, pues, a remitir a esta redacción los trabajos y que la sección "hablan los pueblos", que recordamos, tenga tanta vida como en su anterior época.

## La campesina de Gestalgar que ha ido a París de delegada

Me habían hablado de ella, y un día, por fin, me la han presentado. Menuda, ágil, de mirar penetrante y de hablar seguro, esta Manuela Ortiz, que así se llama, es una buena representación de las campesinas. Tiene sesenta y cuatro años y no



LA CAMPESINA QUE HA IDO AL CONGRESO DE MUJERES ANTIFASCISTAS DE PARÍS, COMO DELEGADA.

### Contestación recibida, ayer, por la Federación Provincial Campesina

vuelve a dirigirse de nuevo al Secretariado de Trabajadores de la Tierra, dando una prueba más de su deseo unitario y de su claridad en la forma de interpretar los intereses de los obreros agrícolas y campesinos.

"Al Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra.—Ciudad. Estimados compañeros: Hemos recibido vuestra carta del 20 del corriente como contestación a la que os remitimos el día 18, con la negativa a celebrar la reunión que os proponíamos para dar una solución definitiva al problema de la unidad en el campo. Basáis vuestro criterio en las pretendidas "campañas llenas de insidias" y "solapadas maniobras".

—según vosotros— que venimos realizando, poniéndonos al mismo tiempo una "realización" táctica de nuestra conducta. Sin embargo, nosotros entendemos que el problema de la unidad es de mucha mayor importancia para la clase trabajadora del campo que los "agravios" o "halagos personales". No es no en nosotros saber personalmente a nadie, y por esta causa, en aras de la unidad, estamos dispuestos a discutir con vosotros y hacer las concesiones que sean precisas, si ello ha de ser un obstáculo para la fusión de las dos Federaciones. A lo que nosotros concedemos importancia no es a las cuestiones de tipo personal, sino de fondo, en cuanto se relacionan con los intereses de la clase trabajadora.

Motiva vuestra posición el hecho de que hayamos remitido copia de la carta abierta que os mandamos a todas las secciones de Trabajadores de la Tierra? Es una "maniobra" hacer cuantos esfuerzos sea necesario para conseguir la fusión? No, otros entendemos que no y por esta causa creemos que tratándose de un problema de tanta importancia para los obreros agrícolas y campesinos deben de conocerlos directamente. Vuestro punto de vista tradicional al en-

lo parece; está joven de cuerpo y de espíritu. Siente nuestra guerra—tiene un hijo en el frente—y cree firmemente en la victoria. Las Mujeres Antifascistas de Valencia la designaron como delegada campesina en el Congreso Mundial de Mujeres Antifascistas, celebrado en París, y allí cumplió debidamente su cometido.

### UN HISTORIAL ANTIFASCISTA

Manuela Ortiz nos cuenta rápidamente algo de su vida. Luchadora de siempre, aun en contra de familiares apegados a la tradición y burguesados por el hecho de contar con un pequeño capital, se casó hace cuarenta y dos años, en el pueblo de Gestalgar, por lo civil. Supongan los lectores la violencia que se necesita para realizarlo y las consecuencias que esto acarrearía para los recién casados. Pero supo salir adelante contra todos y criar a sus hijos en la misma escuela. Y cuando se le murió el primer hijo, en Gestalgar se tuvo que hacer el cementerio civil para enterrarla, con escándalo de todas las beatas, caciques, cura y familiares.

### TIENE UN PEQUEÑO TROZO DE TIERRA QUE TRABAJA CON SU MARIDO

Poco es la hacienda de Manuela Ortiz: unas hectáreas que trabaja en unión de su marido, el cual comparte las tareas del campo con las de zapatero, para sacar adelante la casa. La tierra la "cultiva" bien y responde a su voluntad prodigamente, para que la vida sea tan difícil.

—¿Cómo fue nombrada delegada? —Soy fundadora y secretaria de las Mujeres Antifascistas en Gestalgar. Desde que comenzó la guerra hemos hecho lo que hemos podido y sin duda ante nuestra buena voluntad se decidieron al nombramiento. —¿Qué impresión te produjo? —Muy buena, porque como el trabajo no me cansa... —¿A qué partido perteneces? —A Izquierda Republicana.

### LAS DELEGADAS DE TODOS LOS PAISES LA ATENDIERON BIEN

—¿Estás contenta de tu viaje? —Sí. Tanto en el aspecto representativo como en el particular. Las representantes de todo el mundo,

### LA POPULARIDAD DE «PASIONARIA»

—¿Tú también que entre las comunistas? —Sí, tanto en el aspecto representativo como en el particular. Las representantes de todo el mundo,

### MANUELA ORTIZ LEE A NUESTRA CAMARADA SU INTERVENCIÓN EN EL CONGRESO

delegadas de los diversos países me dedicaron muchas atenciones y la presidente del Comité Mundial de Mujeres Antifascistas lo que sentía era no entenderse conmigo en español.

También la delegada rusa, una anciana que había luchado al lado de Lenin, le gustaba hablar conmigo.

### LA AYUDA A ESPAÑA

—¿Qué impresión has sacado de la ayuda a España? —Muy buena. El proletariado está a nuestro lado. La manifestación del 14 de abril en París fué algo grandioso y el nombre de España sonaba por todas partes, pidiendo cañones y aviones para el Gobierno legítimo.

### LAS MUJERES DE ITALIA Y ALEMANIA DIJERON QUE EL MAYOR DOLOR ERA EL YUGO FASCISTA

En cuanto a las mujeres, la intervención que más me entusiasmó fué la de la italiana, y también la de la alemana, que dijeron, dirigiéndose a las españolas, que ellas jamás se unían a la república de España, porque era el ma-

yor dolor de un pueblo, como lo era de los suyos. En general, todas las mujeres antifascistas del mundo están interesadas en nuestra lucha y se esfuerzan por ayudarnos desde sus países respectivos.

### «EL PABELLÓN DE LA U. R. S. S. EN LA EXPOSICIÓN ES ALGO GRANDE»

Así nos dice Manuela Ortiz cuando le interrogamos sobre esto. —La Exposición en general es bonita, pero el pabellón de la U. R. S. S. es algo grande.

—¿Qué es lo que más te ha impresionado de él? —Los datos estadísticos sobre el aumento de producción. El trabajo que han hecho en el tiempo que va de la revolución a aquí es asombroso.

—¿Qué piensas de la U. R. S. S. después de conocer esto? —Que es el país más grande del mundo por su administración y su inteligencia. Se ve que hay maestros que enseñan y la gente aprende. Además, van por caminos sanos y esto ha de dar buen resultado.

—¿Tu impresión general cuál ha sido? —Que Francia mira hoy a España con respeto y admiración.

—¿Di también que entre las comunistas? —Sí, tanto en el aspecto representativo como en el particular. Las representantes de todo el mundo,

## Los trabajadores de Casas de Moya, piden la unidad en el campo

El Sindicato de Oficios Varios, U. G. T., de Casas de Moya, ha remitido al Secretariado Provincial de la U. G. T. la siguiente carta:

"Al Secretariado Provincial de la U. G. T.—Valencia. Estimados camaradas: Salud. Uno de los problemas que en estos momentos más nos deben de preocupar a los trabajadores de todas las tendencias es el problema de la unidad en todos sus aspectos: política y campesina.

Pero entendiendo nosotros que esta unidad no es posible realizarla en tanto no dejemos de una vez de teorizar y de hacer de tan importante problema una cuestión de defensa de intereses personales y partidistas, es por lo que en asamblea general hemos acordado dirigirnos a vosotros para exponeros nuestro unánime sentir, que es el de llegar rápidamente a esa unidad, para lo cual debe de empezarse ya un trabajo práctico y positivo y por lo que consideramos factible y de buen sentido lo que en su carta la Federación Provincial Campesina os propone y por lo que creemos que se debe proceder a un estudio provincial de dicha carta y hacer que todos los campesinos se manifiesten en el sentido de ver cuáles son las dificultades de cada lugar para la realización de la unidad y tratar ya de desahocar todo obstáculo que se pueda oponer a ella, para lo cual nada mejor que la asamblea en conjunto que la misma Federación os propone y sobre todo el asamblea de las Cooperativas que lo creemos completamente de acuerdo.

Con cordiales saludos quedamos vuestros y de la causa.—El presidente, Mariano Navarro.—El secretario, Bonifacio Sancho.

para exponeros nuestro unánime sentir, que es el de llegar rápidamente a esa unidad, para lo cual debe de empezarse ya un trabajo práctico y positivo y por lo que consideramos factible y de buen sentido lo que en su carta la Federación Provincial Campesina os propone y por lo que creemos que se debe proceder a un estudio provincial de dicha carta y hacer que todos los campesinos se manifiesten en el sentido de ver cuáles son las dificultades de cada lugar para la realización de la unidad y tratar ya de desahocar todo obstáculo que se pueda oponer a ella, para lo cual nada mejor que la asamblea en conjunto que la misma Federación os propone y sobre todo el asamblea de las Cooperativas que lo creemos completamente de acuerdo.

Con cordiales saludos quedamos vuestros y de la causa.—El presidente, Mariano Navarro.—El secretario, Bonifacio Sancho.

### DE BENAGUACIL

## REPLICA OBLIGADA

Con asombro —ya que no con rabia, por estar acostumbrado a tales campañas difamatorias— he leído la crónica que "Fragua Social" inserta en el día 18 de los corrientes sobre la actuación de la Federación Provincial Campesina de Benaguacil y calificándola de brote de plana exótica a dicha Federación.

Poco he de estrujar mi pensamiento para salir en defensa de la Campesina, pues hechos sobrados y repetidos en esta población fluyen a mi mente para tal defensa, ni intento devanarme los sesos buscando palabras de justificación, pues sólo a las obras me remito y hago caso, y como yo la mayoría de los campesinos honrados, conscientes y revolucionarios.

Suscribo y apruebo enteramente el primer párrafo, que transcrito a la letra dice así:

"Estamos en plena recolección de la cebolla, el bulbo que desde muchos años viene siendo la preocupación de todos los productores de este pueblo. El campesino siempre sueña en los buenos precios de esta cosecha que se le asigna el papel de redentora y le soca a flote de las innumerable deudas que contrae durante el año; si este producto tiene el aprecio, le da reservas para los meses improductivos de invierno."

Hasta aquí conforme; y tanto es así, que la causa única y exclusiva de la formación, existencia y duración de la Campesina en la España leal es esa: la defensa de las cosechas de los campesinos.

—¿Por qué se ha formado y en tan poco tiempo es una organización eficaz y potente? —¿Acaso por oscuridad de los campesinos, como quiere hacer creer el firmante de dicho suelto, Jesús P. Roca, "auténtico" campesino?

No; rotundamente, no, pues por suerte el campesino ha salido de mayor edad y sabe distinguir, ver y aquilatar quién es su amigo y quién no lo es.

—¿Será por "arte diabólico" de los comunistas? No, porque los comunistas no tienen pacto con Dios ni con el diablo; sólo nos limitamos a quedarnos aquí, en la tierra, para ver y estudiar sus problemas, tratando de solucionar las necesidades de sus habitantes con realidades.

—¿Cuál será la causa por la que la Federación Provincial Campesina como por arte de magia sea una fuerza temible para ciertos "directivos" de alguna organización? —Voy a hablar claro. Como he dicho antes, cuando suscribí enteramente el primer párrafo del escrito publicado por "Fragua Social", porque la Federación Provincial Campesina es... sencillamente la que verdaderamente defiende al campesino, no con palabras huecas, alisnantes y pseudorevolucionarias, sino con obras.

Es grande la Campesina porque los campesinos están hartos que se les explote y robe; y ROBE!, teniendo bien el autor de dicho suelto.

Y yo, poco amigo de palabras, si me plañan un poco diré cuántos, cómo y de qué manera han sido explotados los campesinos en general de Benaguacil por ciertas "gentes tituladas revolucionarias", las cuales han saqueado a los campesinos, tanto a los llamados "derechistas" como a los que de tiempo en que aún no había nacido el firmante del artículo mencionado —origen del presente— profesaban y profesan ideas revolucionarias.

Atrevimiento es que quien tenga mucho que callar se erija en defensor y enderezador de entuertos, y justamente de aquellos a quienes invitaba que hicieran "donación voluntaria" del producto de las cosechas.

Y para terminar: No tenemos la culpa de que la Campesina sea grande, sea fuerte, aun a pesar del olímpico desprecio de los Roca —no de nuestros hermanos de la U. G. T. y de la C. N. T.—, sino por las "convincientes" obras revolucionarias de los Roca que hoy en retaguardia.

EL CORRESPONSAL

### REPLICA OBLIGADA

"El parto del partido de las "consignas" ha sido el brote de una planta exótica", dice el firmante en "Fragua", refiriéndose a la creación de la Campesina.

Estamos de acuerdo, pero que muy de completo acuerdo, camarada Roca. Es exótica la ética moral y social en un campo donde impera el bandajaje más o menos encubierto, donde se hace dueño y señora la voluntad impuesta por la "convicción" de las pistolas. Así es de exótica para él y unos pocos como tú la existencia de la Campesina, que representa el derecho a ser respetadas y defendidas las cosechas de los campesinos de las apertencias "particulares revolucionarias" de unos cuantos "incontrolados".

Era de recelar al ver quiénes propagaban la organización de la Campesina en Benaguacil, puesto que se trataba de antiguos elementos antifascistas de la población, y como es natural, por ser antiguos, no tienen derecho a meterse en estos "hoy" por ser ya elementos pasados. ¿No es verdad, camarada Roca?

También alude al confusionalismo que el Partido Comunista quiere crear entre los trabajadores fomentando otra organización contraria a las sindicatos U. G. T. y C. N. T. Ahí está el caballo de batalla. La Federación Provincial Campesina sólo está fomentada para la defensa de los intereses del campesino y no para ir en contra —como pretenden hacer creer los Roca— de la U. G. T. y C. N. T., que los militantes de la Campesina lo son de ambas sindicatos y como filial de un Partido democrático y revolucionario no va ni puede ir en contra de ellos mismos, por formar un buen número de las dos grandes y únicas sindicatos existentes. ¿Entendido?

Además, no pretendemos "dirigir", sino encauzar a la gran masa antifascista, con el primordial y exclusivo objeto, por ser el más inmediato y urgente, de ganar la guerra, y de ahí esas "consignas" encaminadas a ese fin que lanza el Partido Comunista, teniendo hasta ahora la "desgracia" de haber acertado en todas. Es una lástima, al percibir hay que molestarse, porque las "consignas" han dado todas en el clavo y a eso no hay derecho. ¿No es verdad, camarada Roca?

También de acuerdo contigo en lo que te refieres a que no hay derecho que un partido nacido ayer o dirija, porque tú y otros como tú no sois "dirigibles". Compórtate idénticamente, camarada Roca.

¿Acaso cree Jesús P. Roca que en Benaguacil se carece de memoria y dignidad social cuando se atreve a inferir ataques de tal jaca, sea a la Campesina o a otra organización encuadrada en el Frente Popular?

Se equivoca. No hay que confundir la tolerancia y prudencia con la cobardía del culpable.

Atrevimiento es que quien tenga mucho que callar se erija en defensor y enderezador de entuertos, y justamente de aquellos a quienes invitaba que hicieran "donación voluntaria" del producto de las cosechas.

Y para terminar: No tenemos la culpa de que la Campesina sea grande, sea fuerte, aun a pesar del olímpico desprecio de los Roca —no de nuestros hermanos de la U. G. T. y de la C. N. T.—, sino por las "convincientes" obras revolucionarias de los Roca que hoy en retaguardia.

EL CORRESPONSAL

## PRECIOS DE LOS PRODUCTOS AGRÍCOLAS

Comparación del precio en el campo con el precio a que ha vendido en Abastos el campesino:				
Tabella	de 0'85 a 0'95	- 1'10 a 1'40	kg.	
Alubias garrofón	de 0'65 a 0'80	- 0'70 a 0'80		
Pimiento encarnado	de 1'25 a 1'30	- 1'40 a 1'75		
Pimiento verde	de 0'50 a 0'60	- 0'65 a 0'80		
Tomate huerta	de 0'30 a 0'40	- 0'40 a 0'70		
Tomate para conserva	de 0'16	- 0'20 a 0'30		
Uva moncalat	de 0'50 a 0'60	- 1'15 a 1'40		
Uva negra	de 0'40 a 0'45	- 0'70 a 1'10		
Berenjenas	de 0'40 a 0'45	- 0'50 a 0'70		
Sandías	de 18'00 a 22'00	- 22'00 a 28'00	doc.	
Melones tendales	de 18'00 a 22'00	- 25'00 a 30'00		

con los que pagan en el mercado. Valencia 21 de agosto de 1937.



EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

LAS TROPAS CHINAS SIGUEN TRIUNFANDO

También los japoneses se "entretienen" bombardeando la Cruz Roja

London.—La Embajada de China en esta capital ha recibido un telegrama de Nankin en el que se da cuenta de que las fuerzas chinas han obtenido nuevos éxitos en su lucha contra los japoneses.

Según este despacho, las fuerzas chinas han hecho replicarse a los japoneses hasta el interior de la concesión internacional. Los japoneses han hecho nuevos intentos para desembarcar en Fu Tang pero han sido rechazados por las fuerzas chinas.

En China del Norte y en el Chahar los chinos han conquistado nuevas posiciones, desalojando además a los

japoneses de Changtung, que ha sido reconquistado por las fuerzas chinas.

El telegrama agrega que los aviones japoneses bombardearon ayer la escuela de Changtu, situada en uno de los barrios de Shanghai, matando a un alumno e hiriendo a otros.

Los japoneses han bombardeado asimismo el puesto de la Cruz Roja de Nanzhang, situado a 15 kilómetros de Shanghai, hiriendo gravemente a varios médicos y enfermeros.

Se calcula que las fuerzas japonesas en el Norte de China se elevan a 100.000 hombres.—Fabra.

Los guardias blancos espías al servicio del Japón

Shanghai.—El comandante de las tropas de Kuang Tung ha publicado una orden prescribiendo la evacuación en 24 horas de todos los guardias blancos de Canton.

La prensa china afirma que todos ellos estaban a sueldo de los japoneses y se dedicaban al espionaje.

Según el periódico "Min Pa O", el 16 de agosto, tres aviones japoneses han arrojado tres bombas sobre el hospital chino del Colegio Médico de Tuhai y ametrallaron a unos grupos de "bois-cois" chinos que habían ido a obsequiar a los soldados hospitalizados.—A. I. M. A.

LOS ESTAFADORES NAZIS

Zurich.—El jefe de los servicios de propaganda nazi de la provincia de Molemburgo (Alemania) ha sido relevado de sus funciones por haberse descubierto grandes irregularidades en su contabilidad.

Esta noticia ha causado gran sensación en toda Alemania, por ser dicho jefe, llamado Sommerlin, una personalidad muy destacada del nacional-socialismo.—A. I. M. A.

Tropas japonesas a la China del Norte

Shanghai.—Continúan llegando tropas japonesas a la China del Norte. A Takú han llegado 16 transportes navales con infantería, caballería y armamento material, habiéndose empleado en el desembarco cien motoras especialmente traídas del Japón.—A. I. M. A.

El Gobierno checo informa al Gobierno inglés de su actitud

Londres.—El Gobierno checoslovaco ha querido informar al Gobierno inglés de su actitud en relación con el pedido de material de guerra por Portugal, no habiendo sido objeto de la menor influencia soviética, pues en ningún momento esta cuestión fué objeto de ningún cambio de impresiones entre Fraga y Moscú.

Ciertos periódicos ingleses hablaban esta mañana de la posibilidad de que a las fábricas de armas inglesas, Portugal hiciera un pedido de armas. Sin desmentir estas informaciones de una manera categórica, en los círculos diplomáticos ingleses se considera muy dudoso que las cosas británicas que a pleno rendimiento trabajan para el rearme de la defensa nacional, puedan aceptar los pedidos portugueses.—Fabra.

El discurso del «duce», ha ido dirigido principalmente a Inglaterra

Roma.—Es interesante confrontar el discurso del duce en Palermo, con el que pronunció en Milán el número de noviembre de 1936, a propósito del estado de las relaciones de Italia con Francia y la Gran Bretaña.

El discurso a Inglaterra, indudablemente, ha cambiado mucho el tono. En aquel entonces, Mussolini decía: "Si el Mediterráneo es para otros una vía, para nosotros, los italianos, es la vida."

En su discurso de ayer, piensa que se puede "encerrar un medio de acercar la vía y la vida", y al mismo tiempo declara que es inútil volver sobre lamentables episodios.

En resumen, puede decirse que este discurso, aunque dirigido a Europa entera, se dirige sobre todo a la Gran Bretaña.—Fabra.

La prensa de Hitler acoge con agrado el discurso de su aliado Benito

Berlin.—La prensa alemana declara que el discurso de Mussolini en Palermo responde enteramente a las esperanzas de la opinión alemana, "que aprueba unánimemente la decisión que el Duce ha querido dar a Europa."

Los periódicos aprueban las tres "grandes ideas" del discurso: Liquidación de las "acciones políticas europeas", principalmente la S. de N.;

Los japoneses se ven obligados a retroceder

Shanghai.—Ayer a mediodía según con gran intensidad en el barrio de Hang Kuei los combates iniciados en la madrugada.

Las tropas chinas avanzaron hacia el Este y ocuparon East Handong y East Yuangtong, calles situadas al Este del canal de Hongkeu y al Norte del Dock chino.

Los chinos intentan con este avance aislar unas de otras las unidades japonesas.

En Chabei las tropas chinas conservan todas sus posiciones en torno al cuartel en que se hallan las tropas de desembarco japonesas, que se halla constantemente batido con su artillería de montaña.

Tras los combates nocturnos del barrio de Yangtsubu, los japoneses han tenido que retirarse bastante más lejos, pues a la actividad desplegada por su aviación y su artillería.

Los barrios de Tsing Wang, Yang Tse Tu, Put Ung, han sido bombardeados intensamente por los japoneses, que también han bombardeado el cuartel general de Shanghai, la estación del Norte, el arsenal de Tsing Wang y el aeródromo de Lung Hui. Estos últimos, pertenecientes a la aviación nacional china, han sufrido tan solo escasos daños materiales, pues en el arsenal no se trabaja desde 1932 y el aeródromo hubiera sido previamente evacuado.—A. I. M. A.

Encuentro entre las tropas chinas y japonesas

Tokio.—Comunican de Kuang Tung, que hoy hubo un encuentro entre las tropas del ejército central chino y destacamentos de la Mongolia Interior al norte de Tsang Pei.

Intervinieron en la lucha aviones japoneses, con el fin de cortar el camino a los refuerzos chinos del ejército central.—Fabra.

Las pérdidas inglesas en China se elevan a varios millones de libras

Londres.—Según referencias de los círculos bien informados, las pérdidas inglesas en China, a consecuencia de la lucha entre las tropas chinas-japonesas, se elevan a varios millones de libras esterlinas.

En la Cámara de Comercio británica de Shanghai, han manifestado al correspondiente de la Agencia Reuters, que se necesitaría más de un año para reparar las pérdidas sufridas por los ingleses.

Las grandes depósitos de petróleo de Tsang Tu, continúan ardiendo.—Fabra.

Las martingalas alemanas destinadas a favorecer al Japón

Tokio.—La prensa concede gran importancia a la actitud de Alemania ante el conflicto chino-japonés, actividad que estima se va haciendo progresivamente favorable al Japón.

El "Chugai" anuncia que la Oficina de Propaganda de Berlín ha dado instrucciones a toda la prensa, para insertar en primer lugar los despachos de Tokio y relegar a segundo término los de Shanghai; suprimir los artículos de la propaganda china y poner de relieve la posición estratégica de la China del Norte, desde el punto de vista de la defensa contra el comunismo.

El corresponsal del "Asahi", en Berlín, declara que Alemania desea permanecer rigurosamente neutral, mientras se trate de un conflicto puramente chino-japonés, pero que intervendrá con arreglo al acuerdo germanonipón antisoviético, para impedir todo avance bolchevista en China.

El corresponsal añade que el Gobierno alemán no retrocederá ante el sacrificio de los intereses económicos alemanes en China, para aplicar el acuerdo germanonipón, que considera primordial.

Los edificios emplazados en una extensión de un kilómetro y medio, arden a consecuencia de los bombardeos

Shanghai.—Desde lo alto del semáforo del muelle de Francia puede compararse que todos los edificios de Broadway, entre Hong Kuei y Yang Tse Fu, en una extensión de 1500 metros, han ardiendo a consecuencia de los bombardeos de las baterías chinas.

La lucha es especialmente enconada en este sector desde hace más de 24 horas.

Otras informaciones dicen que los

incendios de Broadway han sido provocados por los japoneses para alejar a los franco-irlandeses chinos.

Ha estallado un inmenso incendio en Pao Tung, en un almacén de algodón de una compañía británica, muy cerca al lugar donde está fondeado el crucero almirante francés "Lamotte-Piquet".

Las llamas, que alcanzan gran altura, iluminan los buques de guerra extranjeros anclados en Hoang Fu.—Fabra.

El Gobierno de los Estados Unidos se reúne para tratar los acontecimientos del Extremo Oriente

Washington.—El Gabinete ha discutido, bajo la presidencia de Roosevelt, la situación en Extremo Oriente y se ha ocupado principalmente del incidente provocado por la caída de una granada sobre el puente del barrio de Nankin.

co almirante norteamericano "Augusta", que mató a un hombre e hirió a 18.

No se tiene detalle alguno sobre el carácter de las deliberaciones. Las autoridades continúan ignorando si el obús era chino o japonés. Sin embargo, un miembro del Gobierno cree que se trata de una granada de procedencia japonesa.—Fabra.

Los buques japoneses reanudan sus bombardeos sobre Shanghai

Shanghai.—Hoy al amanecer ha comenzado de nuevo el bombardeo de Fu Tang por los buques japoneses,

mientras continúan los incendios iniciados ayer en el barrio Este de Shanghai.—Fabra.

La "Izvestia" señala las intenciones fascistas en el asunto Portugal-Checoslovaquia

Moscú.—Dice la "Izvestia", reflejando al asunto de la ruptura de relaciones entre Portugal y Checoslovaquia: "La 'Izvestia' ha indicado muchas veces que las acciones agresivas del fascismo alemán contra Checoslovaquia están estrechamente ligadas a la acción de los fascistas en España. Cada vez que la intervención internacional en España toma un giro grave para Alemania, el fascismo alemán sigue contra Checoslovaquia o Austria, variándose camino para sus

agresiones al Sureste de Europa. He aquí por qué la actitud del Gobierno portugués debe ser considerada como prueba de que los fascistas preparan una nueva provocación contra Checoslovaquia. Atizando la guerra de España y China, los agresores fascistas, por medio de su insignificante tambor portugués, dan, según parece, la señal anunciadora de su intención de arrojarse a la aventura de la guerra en el mismo corazón de Europa.—A. I. M. A.

El Gobierno ha dado a la publicidad la siguiente lista con ocasión de la torpedinada de buques españoles por la escuadra italiana: "Cuatro buques españoles: el "Campeador", el "Conde de Abásolo", el "Ciudad de Cádiz" y el "Arramar", han sido hundidos en el Mediterráneo en un plazo de tiempo brevísimo. Los han hundido navíos de superficie y profundidad de la escuadra italiana. Para la primera de esas agresiones, el ataque al "Campeador", se adoptaron algunas precisiones sinérgicas. Como los dos navíos atacados se aproximaban en demasía a su víctima, consintiendo a su tripulación distinguir la bandera de ambas y el nombre de uno de ellos—"Sera"—, se mantuvieron a la espera de la total desaparición del "Campeador", enfocando a los naufragos con los reflectores y persiguiéndolos con sus ametralladoras. No querían testigos de su victoria; pero puesto que los había económicos en el sucesivo las precisiones y los disimulos. Y, en efecto, sin disimulos, a las claras, (infelizmente) unidades de la escuadra italiana atacaron hasta hacerlos desaparecer, al "Conde de Abásolo", al "Ciudad de Cádiz" y al "Arramar". Los que se otorgan a sí mismo el título de custodios de la paz europea, no han producido, ante la gravedad de estos hechos, no ya una decisión o una protesta, pero ni el más leve murmullo en los despachos de las Cancellías europeas.

Para que la actividad diplomática surja será necesario una reclamación de nuestra parte, que, como todos cuantos llevamos firmadas, escritas, cada día con mayor escepticismo, sufrirá registros, exámenes y discusiones para terminar prescindiendo en el archivo de la indiferencia, en tanto los navíos de guerra italiana avizoran en el Mediterráneo para renovar su proeza criminal. Fuerza es demandar con la reclamación diplomática una protesta que llegue directamente a los pueblos de Europa y América, cuya auténtica aprehensión de por las facultades para recoger y arrastrar los ecos del drama español considerablemente agravados por la conducta de naciones que, como

Italia no se intimida ante el riesgo de una conflagración mundial, a condición de humillar la independencia de España, Italia tierra desecada y criminalmente a los mercaderes españoles la navegación del Mediterráneo. Los cañones de su escuadra los arrojan y hunden, de preferencia cuando regresan cargados. Todas las disculpas imaginables no pueden borrar las líneas de una verdad que nunca se ha manifestado con tanta fuerza como el presente: Italia sólo agrava en el mar e invasor a la tierra, se complace, así en el Mediterráneo como en las montañas de Ródano, en hacer tremolar su bandera a cada victoria de sus armas sobre la Marina mercante de la República española.

Se ve bien que ha trasladado de África a Europa sus arrojadas imperiales, pero no para anclarlas en España. El viento de su ambición tiene más velocidad y aumenta en razón de la impunidad que le viene descubriendo la impunidad de las naciones, que por su régimen político, para no aludir a la conveniencia de su destino histórico, deberían interpretar su voluntad de justicia entre los desgraciados de Italia y la independencia de España.

No son admisibles las contempciones. Si acudimos con nuestra protesta a la sensibilidad de los pueblos, es justamente porque tenemos poca confianza en los trabajos de la diplomacia. Todos cuantos ella ha aborrecido han sido para lesionar a la justicia y dañar al derecho. Ahora

Se compra un avión para buscar a Levianevski

Moscú.—La Comisión organizadora de los vuelos Moscú-Norte América continúa que el día 19 el rompehielos "Krasin", que avanza en dirección al Alaska septentrional, se hallaba a las 12 (hora de Moscú) a 170 grados de longitud Oeste y 60 grados de latitud, caminando en medio de una niebla espesa y de altísimos bloques de hielo.

El aviador Fatkov se halla desorientado en Wafen por la niebla.

El aviador Gratsianok ha llegado a Budinka, y G. Levin se encuentra en Tiumen.

Seguendo las instrucciones del Gobierno soviético, la dirección central de las Vías Marítimas del Norte ha adquirido en Norteamérica por medio de la Compañía de Comercio Marítimo de Antwerp, un gran hidroplano, marca "Cocolet", que habrá de tomar parte, bajo la dirección del famoso explorador polar Wilkins, en la busca del avión de Levianevski.—A. I. M. A.

Nuestras tropas resisten heroicamente en el Norte, destrozando varios tanques enemigos

Santander. (Servicio exclusivo de la AGENCIA FEBUS).

En la jornada de ayer intensificó el enemigo sus ataques contra las posiciones leales de la provincia de Santander. Para ello empleó un duro e intenso cañoneo que fué repitiendo por nuestras piezas. El día fué de enorme dureza y los rebeldes pusieron en juego modernísimo material bélico. Nuestras unidades aguantaron valientemente. Hubieron de realizar algunos repulgos después por el imando, ocupando líneas de mayor resistencia.

El enemigo sufrió durante el día de ayer enorme cantidad de bajas. En una atrevida incursión de los soldados republicanos, después de cesar un buen número de bajas a los extranjeros, los hicieron cuatro prisioneros, todos italianos, entre ellos un sargento.

En sus declaraciones manifestaron que pertenecen a la División Littorio, la cual, con "Flechas Negras" y otros dos, forman parte del Ejército que bajo el mando del general Bergonzoli actúa sobre tierras de la montaña.

Los cuatro prisioneros fueron trasladados a la Comandancia y puestos a disposición del Estado Mayor, ante el cual hicieron interesante declaración.

Una fuerza oscura avanza sobre uno de los sectores próximos a Ontareda. El enemigo inició su movimiento después de un durísimo combate. Procedían a los soldados italianos portaban tanques que a pesar de los tiros de nuestras máquinas, seguían avanzando. Un grupo de soldados republicanos salió al paso del primer tanque, y cuando éste parecía que iba a destrozar las

trincheras leales, del núcleo de soldados surgieron varios que, empujando bombas de mano, llegaron desahogado, ocasionando la muerte de sus ocupantes. Tras de la máquina rota, siguieron otras; y ante el empuje y la decisión de los soldados republicanos, el mando rebelde ordenó a sus fuerzas un repliegue.

La aviación enemiga actúa con mayor cautela sobre nuestros frentes. Ya no emplean los factiosos sobre nuestras líneas aquellas masas de aparatos que utilizaron en los primeros días de la ofensiva, sin duda para evitar enfrentarse con las escuadras republicanas.

La aviación enemiga, en el día de hoy, verificó diversas incursiones sobre la zona leal. Una escuadrilla factiosa, integrada por seis aparatos de caza, recorrió nuestras líneas avanzadas, arrojando sobre nuestras posiciones bombas de mano. Otras escuadillas, compuestas de aviones de bombardeo, protegidos por cazas, se internaron repetidas veces sobre nuestra zona de retaguardia, bombardeando algunos pueblos y ocasionando víctimas y daños de alguna consideración.

Por la mañana la aviación rebelde realizó también dos incursiones sobre Las Fregatas, dejando caer su metralla sobre unos coches que circulaban por la carretera.

En varias de estas incursiones se cayeron al piso los cazas de la República, que frustraron sus planes.

Se continuaron algunos combates y parece que dos aviones enemigos fueron seriamente heridos.

Es de hace unos días por las calles de Santander se celebran gran número de máquinas relámpago propagando la movilización general ciudadana. El público escucha con atención y entusiasmo a los oradores y ya han surgido varias brigadas de fortificación que han salido para el frente integradas por varones de diversas edades; desde los 16 a los 60 años.

Estas brigadas son despididas con gran entusiasmo por la retaguardia fantandera.—Febus.

Contra los que no cumplen los Decretos

Barcelona.—El procurador general de Cataluña pasó una querrela al juzgado de guardia contra el Ayuntamiento de Agramunt por incumplimiento del decreto de 6 de julio último sobre la compra de cereales.—Febus.

Los antifascistas italianos se defienden

Niza.—Ayer se ha sabido que en el mes de julio estallaron en las casas del valle de Verona, Vicenza y Treviso, varias bombas de aparatos de relojera. La prensa italiana difundió la versión de que se trataba de explosiones de gas, sin consecuencias, pero a la cual pertenecieron en las tres ciudades citadas 203 detenciones.—A. I. M. A.

La ayuda de Barcelona a Madrid

Barcelona.—El Comité de Ayuda Permanente a Madrid está preparando el envío de 25 camiones, formando parte de la expedición 30.000 kilos de patatas y más de 20.000 de arroz.—Febus.

Un manifiesto del Comité de Enlace de Artes Gráficas

Madrid.—El Comité de Enlace de Artes Gráficas, el Grupo Sindical Revolucionario del Partido Socialista, la Oposición Sindical Revolucionaria de las Artes del Libro y del Periódico y otras organizaciones similares, han dirigido sendos manifiestos a todos los obreros que trabajan en las industrias gráficas con motivo del problema planteado por la Junta directiva de encuadernación con una pretendida elevación de salarios.

En estos manifiestos se dice que los momentos no son para plantear onefectos de elevación de tarifas, que traería consigo la paralización de muchas talleres.—Febus.

Austria prepara unas grandes maniobras militares

Viena.—El ministerio de la Defensa Nacional está preparando unas grandes maniobras en la baja Austria.—Fabra.

Tabaco de contrabando

Se nos denunció que pululan por bares y cafés dos contrabandistas de edler, que van ofreciendo tabaco barato al precio de 40 pesetas plato o 60 papel el cartón de diez paquetes.

Por cierto que si las autoridades quieren entablar "conciencito" con ellos, nos dicen que esta semana se han encargado dos trajes en la calle de los Desahogados.

# Al Comité Nacional de la C.N.T.

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

que tienen su origen en una intención descaradamente hostil?

¿Cómo, en fin, íbamos a hacerlos eco de esa infamia de nuestros enemigos, de que los amigos que tan desinteresada y generosamente nos ayudaban, sabían tal o cual acción militar? Razones de discreción elemental—que no habéis tenido en cuenta al escribir vuestro documento—nos obligan a ser parcos en nuestros comentarios, pero si os decimos que sólo la afuocación pasional puede haber llevado a autorizar con vuestro nombre una maniobra demastado turbia.

¿No habéis pensado en la posibilidad de que esas páginas, por cualquier descuido o falta de vigilancia, pudiesen llegar a manos del enemigo? Nadie, desde nuestra retaguardia, podía hacerle un favor tan grande.

¡Nosotros contrastamos aquí la conducta de quienes discutieron cordialmente con vosotros y publicaron el comunicado del día 14 y la de quienes nos dejaron ese documento de ataque enarbolado, y feroz contra nuestro Partido, contra el Ejército y contra el Gobierno.

Vamos ahora a contrastar la conducta que unos y otros hemos seguido en los últimos meses.

En el Pleno Ampliado de nuestro Comité Central, de marzo último, nuestro camarada José Díaz, secretario general de nuestro Partido, en su intervención, dijo que era "terrible" que los lazos que con ellos—reñidos a nosotros—nos unen, sean todavía más estrechos, porque los anarquistas son nuestros hermanos, una parte de nuestra clase, y que luchamos por intereses comunes.

Con este espíritu el Pleno adoptó con respecto a las relaciones con los camaradas anarquistas, la siguiente resolución: "Hacerles comprender que nosotros queremos colaborar lealmente con ellos, no sólo durante la guerra, para ganar ésta, sino también después, para construir una España libre, próspera y feliz, según los deseos que libremente se trace nuestro pueblo. Hay que llevar al cumplimiento de los camaradas anarquistas, que quien intente entorpecer nuestras relaciones fraternales, hablando de "segundas vueltas" o de otros inventos entre comunistas y anarquistas, sirve los intereses del enemigo. La colaboración cada vez más estrecha entre comunistas y anarquistas y la participación común de ambos en la dirección política, económica y social del país, conjuntamente con los partidos y organizaciones del Frente Popular hará que cada día estemos más unidos y comprometidos a crear en común las condiciones necesarias para ganar rápidamente la guerra."

Vosotros sabéis que las Resoluciones de nuestros organismos directivos se cumplen austeramente. En nuestro Partido no hay discrepancias internas, ni autonomías individuales, ni de grupo: es un Partido uniforme, disciplinado y monolítico. Por esto la Resolución de nuestro Pleno Ampliado ha sido fielmente observada por todos los comunistas.

Al plantearse la crisis de mayo, es de dar parecer provienen todos vuestros apartamientos: nuestro Partido, en su nota entregada al presidente de la República, para la solución de la crisis, opinó que la C.N.T. debía de participar en el nuevo Gobierno. "Consideramos indispensable—decía nuestra nota—, la formación de un Gobierno de Frente Popular donde estén representados todos los partidos políticos y organizaciones sindicales."

¿Por qué no participasteis en el Gobierno? No fué ciertamente por negativa o veto de nuestro Partido. El camarada Negrín, cuando recibió el encargo de constituir el Gobierno, de acuerdo con el Partido Comunista, solicitó la colaboración de la C.N.T. Vosotros se la negasteis. ¿Por qué? Porque deseáis vuestra organización a la política independiente y personalista y que anarquistas y otros mismos habéis condenado, que habéis llevado a nuestras armas de derrota en derrotas, desde Orcepa hasta Madrid, que habéis hecho posible la caída de Mánizaga y preparado la caída de Bilbao y que de seguir algún tiempo más, nos hubiere llevado a la catástrofe definitiva.

A pesar de vuestra actitud amañadora contra los que constituimos el nuevo Gobierno, nuestro Partido, en su comunicado del 18 de mayo, después de resolver la crisis, dijo aún: "Al saludar la constitución del nuevo Gobierno de Frente Popular, lamentamos profundamente que en él no se hallen representados a lado de los partidos políticos, obreros y republicanos, las dos centrales sindicales U. G. T. y C. N. T. El Partido Comunista, y con él los demás partidos que forman el Gobierno, no ha excitado esfuerzo alguno para conseguir que éste contara con esa representación. Y así hoy, espera que—sobreponiéndose a con-

sideraciones personalistas y antipáticas a todo el anhelo de unidad de nuestro pueblo—esa representación que hoy falta se logre."

Esa fué nuestra actitud durante la crisis. ¿Cómo respondisteis vosotros a esa actitud noble y leal de nuestro Partido?

Tenemos a la vista vuestra circular número 6, en la que informáis a vuestras organizaciones regionales y provinciales de los acuerdos del Pleno Nacional de Regionales celebrado los días 28 y sucesivos de mayo.

¿Qué acordáis en este Pleno con respecto al Gobierno que tan lealmente habéis solicitado vuestra colaboración? "No prestar colaboración directa ni indirectamente al nuevo Gobierno"; así dice el acuerdo sobre el segundo punto del orden del día, por considerar "que es el Gobierno de la contrarrevolución y del abrazo de Vergara."

¿Así juzgáis al Gobierno que se había formado precisamente para corregir los errores; las ineptitudes y la incompetencia de quienes nos estaban llevando a la derrota?

Y, ¿cómo respondéis en esa misma circular a la actitud de un Partido que en todo instante había solicitado vuestra colaboración? C.N.T. referencias al cuarto punto del orden del día, la circular, consigna el siguiente acuerdo: "Acabar al Partido Comunista en el críen nacional". Y no es esto sólo.

El sexto acuerdo sobre el segundo punto, dice: "En los Comités donde sea posible ponerse de acuerdo con los republicanos y la U. G. T., para despreciar a los comunistas."

¿Se coordina esta injurificada declaración de guerra por vuestra parte, con las solicitudes de colaboración durante y después de la crisis y con la actitud de cordialidad de nuestro Pleno? Es evidente que no; luego, pues, los propios camaradas de la C. N. T. entre una y otra actitud.

Más tarde, cuando se publicó en "Fragua Social" vuestro programa, cuyo propósito, según decís, era encontrar nuevamente puntos de coincidencia para colaborar con las demás fuerzas antifascistas, el Partido Comunista le estudió y analizó con extremada atención.

Fuimos LOS UNICOS que comentamos detenidamente vuestro programa en una serie de artículos que se publicaron en "Frente Rojo", durante varios días del mes de junio y que después hemos recogido en un folleto especial.

En estos comentarios no estudiamos vuestra "discrepancia", pero sí vuestra especial "cordialidad" en señalar vuestras coincidencias. Nosotros "descubrimos" vuestra posición de siempre: la unidad de acción de los partidos y organizaciones antifascistas debe hacerse en el Frente Popular y sobre un programa de realizaciones prácticas, para ganar la guerra y consolidar y desarrollar la revolución popular. ¿Qué dijimos entonces? Dijimos que era necesario fortalecer el Ejército Regular, crear una potente industria de guerra, depurar los mandos militares, fortalecer nuestras costas y nuestras ciudades, imponer implacablemente el orden y la disciplina en la retaguardia, fomentar una economía de guerra revolucionaria, trabajar por la unidad de acción internacional en defensa de los derechos del pueblo español y de la paz del mundo y conseguir la unidad de las dos Centrales sindicales, C. N. T. y U. G. T., la unidad política del proletariado en el Partido Único y la unidad de todo el pueblo español en el Frente Popular.

Con ese motivo dotamos una y otra, que: "Poniéndonos de acuerdo sobre la base de un programa común, nosotros, comunistas, no nos declaramos incompatibles con nadie, en los órganos del Gobierno y de la producción."

Hemos seguido y seguiremos consecuentemente esta línea.

En el programa de acción común de los Partidos Socialista y Comunista, publicado el 18 de este mes, tenemos la misma consecuencia.

Allí están nuestras proposiciones

fundamentales para la unidad efectiva de las organizaciones obreras. No se trata de puntos abstractos de unidad, de pactos de tregua, sino de una plataforma de trabajo y de lucha común que es la que debe cimentar la unión efectiva de las organizaciones obreras.

Mucho menos se trata de conciliabulos para defender ambiciones personalistas. Es el compromiso de dos grandes partidos obreros que están laborando juntos para ganar la guerra y consolidar y desarrollar la revolución.

¿Qué respuesta os han merecido nuestros comentarios a vuestro programa? Ninguna, excepto algunas insinuaciones irónicas.

Pero si no ha habido una respuesta pública, hubo, el 28 de junio, una respuesta privada. Fué vuestra circular dirigida "al presidente de la República, al presidente de las Cortes, al del Consejo de Ministros, a los ministros de Gobernación y de Justicia, y a los Comités Nacionales de todos los partidos y organizaciones de frente de lucha antifascista."

¿Qué decíais en esa circular? ¿Apoyabais acaso alguna proposición para realizar la unidad de las fuerzas antifascistas, la colaboración de todas ellas en la dirección de la guerra y en la resolución de los problemas más importantes del momento?

¿Establecíais un programa de realizaciones inmediatas para obtener la victoria? Nada de eso. En esa circular defendíais, atacando, a nuestro Partido y a la Unión Soviética, a los propagandistas y espías del P. O. U. M.

El Partido Obrero de Unificación Marxista—enfrente de ellos—aguiataba una parte de opinión marxista, puesta en frente de la política inmovilista por Stalin al Estado ruso y por sus amigos y partidarios a la Internacional Comunista". Más adelante, estas otras palabras: "estamos al margen absoluto de esas 'querrelas internas' de tan sangrientos resultados en la U. R. S. S."

¿A qué le llamáis sangrientos resultados? La elección implacable de los subalternos, de los espías, y de los asesinos que han ocasionado la muerte de centenares de bravos rudos y que preparaban, atentados contra los jefes más egregios de la U. R. S. S., no son sangrientos resultados.

¿Es, acaso, que vosotros os queréis que se castigue a los espías, a los traidores, a los agentes de Franco?

Nuestras denuncias contra el P. O. U. M., fundadas en el común, de pruebas que día a día hemos ido dando en nuestros periódicos, no constituyen "una querrela interna". Si la defensa implacable del pueblo español contra sus enemigos, contra los trotskistas, agentes de Franco y de la Gestapo, como lo demostrará el proceso de espionaje que se verá en estos días, que trabajan en nuestra retaguardia por debilitar nuestra fuerza, por dividir las organizaciones obreras, por abrirle camino al enemigo, como se demostró en el criminal levantamiento de mayo en Cataluña.

¿Por qué es ese ataque a la Unión Soviética y a su jefe más querido? ¿Creeis que la inmensa mayoría de los obreros, incluso los de la C. N. T., que como todos los trabajadores españoles, tienen el corazón lleno de caridad y de agradecimiento a la Unión Soviética y a su gran jefe, Stalin, pueden aprobar, que se injurie y se ataque al pueblo, y a los dirigentes soviéticos, para defender a los provocadores y agentes de Franco que trabajan en nuestra retaguardia?

Y no digáis que vosotros no tratéis pruebas de la culpabilidad del P. O. U. M., porque ya no hay una sola organización y partido antifascista responsables, que no conozcan cuáles han sido las criminales actividades de los dirigentes de ese grupo de provocadores.

Esta fué la única respuesta vuestra a nuestros comentarios. Luego, al venir el doble juego de la última entrevista, después de la cual—y pretextando el contenido del decantado artículo sobre Aragón—os declaráis incompatibles con nuestro Partido. Nosotros, en cambio, ayer,

no nos declaramos incompatibles con nadie que quiera luchar en el terreno del antifascismo. Repetimos una vez más, que: "Poniéndonos de acuerdo sobre la base de un programa común, nosotros, comunistas, no nos declaramos incompatibles con nadie en los órganos del Gobierno y de la producción, pero exigimos que se proceda con absoluta lealtad y sin doble juego y zancadillas."

Mantendremos esta actitud y queremos lealtad en el trato y en los procedimientos; nada de declaraciones públicas solicitando la colaboración, y de circulares internas, declarando la guerra. Esta no es la manera de unir a todas las fuerzas antifascistas, de servir los intereses del pueblo y de trabajar porque "todos juntos obtengamos la victoria y todos juntos disfrutemos de ella."

Hay que poner por encima de resentimientos y desavenencias circunstanciales el anhelo y la decisión de luchar unidos por la independencia de nuestra patria, por nuestro país y por nuestra libertad.

Ninguna organización antifascista puede tener hoy otro empeño que el de ganar la guerra y consolidar las conquistas de la revolución. Después, el pueblo decidirá libremente cuál es el régimen que debe establecerse en España. Cuando hayamos conseguido la victoria, sólo se hará lo que el pueblo quiera, porque nadie podrá impedirlo. Acabemos, pues, camaradas de la C. N. T., con las querrelas y apartamientos de doble juego. Nosotros tenemos la misma posición de siempre. Estamos dispuestos a colaborar con vosotros como dice la Resolución de nuestro Pleno, "en la dirección política, económica y social del país", sobre la base de un programa de realizaciones inmediatas, lealmente pactado y lealmente cumplido."

Frente encima de todas las pequeñas incidencias de la polémica y de nuestras discrepancias ideológicas, está hoy la suerte de nuestro pueblo, el deseo y la voluntad de unión de los obreros y de los combatientes, de quienes han luchado antes de la guerra por la misma causa y luchan hoy juntos en las trincheras.

¿Queréis de verdad negar lealmente a la unión de todas las fuerzas antifascistas sobre la base de un programa práctico para ganar la guerra y disfrutar juntos la victoria?

Nosotros estamos dispuestos. ¿Queréis discutirlos internamente, con nosotros para llegar a un acuerdo sobre estos problemas y luego proceder en común a su solución? Si es esto lo que queréis y no dudamos de ello, nosotros os esperamos.

Mientras tanto, os saludamos cordialmente.

Por el Comité Central del Partido Comunista,

PEDRO CHECA



Redacción: Guerrillero Romeo, 20 - Teléfono 11.037 Valencia 22 de agosto de 1937

Administración: Trinquete de Caballeros, 14, bajo.—Teléfono, 17400 NÚMERO SUELTO 15 CÉNTIMOS

## TRES DIPUTADOS COMUNISTAS DE CHECOSLOVAQUIA, EN VALENCIA

### "Traemos el saludo fraternal de la clase obrera checoslovaca al proletariado español,"

Han llegado a Valencia tres diputados comunistas checoslovacos, los camaradas Schwerng, director de la "Rukle Pravo", órgano central del Partido Comunista checoslovaco, y miembro del Buró Político del mismo; Bauer, director de la "Rokof Fahne" y del Comité Central del Partido Comunista, y Voticka, también miembro del Comité Central del Partido Comunista checoslovaco, y diputado.

—Venimos—nos han dicho—a traer un saludo especialmente fraternal del pueblo y de las masas obreras checoslovacas a su pueblo hermano español. Queremos ver de cerca la heroica lucha de vuestro pueblo para después informar detalladamente a las masas de nuestro país, para utilizar vuestra experiencia, en nuestra propia lucha contra el fascismo y sobre todo para desarrollar con nuestra propaganda la acción de solidaridad con el pueblo español.

Nosotros sabemos perfectamente que la gran lucha que el pueblo español está llevando a cabo, dirigida por los partidos del Frente Popular y especialmente por el Partido Comunista contra el fascismo y la intervención, no es sólo un asunto de España; sino la causa de toda la humanidad progresiva. La suerte de los pueblos de Checoslovaquia, está íntimamente unida a la suerte del pueblo español.

El sentimiento de solidaridad, de íntima compenetración fraternal con el pueblo español ha invadido a la gran mayoría de la población de Checoslovaquia.

Sabemos que la victoria del pueblo español será también nuestra victoria. No sólo reforzará considerablemente las fuerzas democráticas, y socialistas de nuestro país, sino que, además, asegurará la paz. Sabemos muy bien que la defensa de las fronteras de la República checoslovaca,

amenazadas por Hitler se está realizando en los frentes de lucha de la España republicana.

Estamos firmemente convencidos de que el pueblo español triunfará rápidamente sobre el fascismo. La mayoría, garantida de este triunfo, está en la unión de las masas populares dentro del Frente Popular. En nuestra lucha contra el fascismo, por la paz y por la democracia, nosotros hemos de sacar grandes enseñanzas de vuestra lucha.

Como comunistas, comprendemos claramente que la realización de la unidad es una cuestión decisiva para movilizar también a todas las fuerzas populares en apoyo del pueblo español.

Y prometemos solemnemente que al regresar a nuestro país hemos de trabajar, redoblando nuestros esfuerzos, en el desarrollo de la acción de solidaridad con este magnífico y heroico pueblo de España.—A. L. M. A.

## Avance leal en el sector del Centro

### DURISIMOS ATAQUES FACCIOSOS EN EL NORTE

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL  
21 agosto 1937.  
EJERCITO DE TIERRA  
CENTRO DE COMANDANTES  
El sector de Comandantes ocupados por sorpresa posiciones sobre la margen derecha del Tajo, a la altura de Vado Salmerón. Se contaron tres prisioneros con armamento y dos balances.

Evadidos del campo faccioso: dos. ESTE.—Nuestras tropas a consecuencia de un violento contraataque enemigo, fuertemente apoyado por artillería, se han visto obligadas a abandonar la posición de Punta Calvejo.

rebeldes ocuparon Vega de Pis, pero después intentaron realizar una contraofensiva. Ocho y Barona U. G. T. de Concha fracasaron repetidamente. El enemigo tuvo que abandonar el campamento de las bajas. Las prisiones hechas a consecuencia de los facciosos se dirigieron a la línea Selaya-Pisuérga.

Evadidos del campo faccioso: dos. ESTE.—Nuestras tropas a consecuencia de un violento contraataque enemigo, fuertemente apoyado por artillería, se han visto obligadas a abandonar la posición de Punta Calvejo.

Evadidos del campo faccioso: dos. ESTE.—Nuestras tropas a consecuencia de un violento contraataque enemigo, fuertemente apoyado por artillería, se han visto obligadas a abandonar la posición de Punta Calvejo.

Evadidos del campo faccioso: dos. ESTE.—Nuestras tropas a consecuencia de un violento contraataque enemigo, fuertemente apoyado por artillería, se han visto obligadas a abandonar la posición de Punta Calvejo.

## Una disposición ministerial y la campaña en defensa del P.O.U.M.

La prensa de los camaradas anarquistas, desde "Solidaridad Obrera" hasta "Nosotros", viene sosteniendo con un ahínco digno de más noble empresa, la causa del P. O. U. M., la causa de los traidores trotskistas que van a ser juzgados, con pruebas y documentos abundantes, por delito de traición y espionaje.

Nosotros les decimos a los camaradas anarquistas, con toda lealtad y cordialidad, que van por mal camino.

Ahora, con un lenguaje que no queremos calificar, se escribe una reciente disposición del ministro de Justicia, para pedir que se impida la campaña que viene sosteniendo la prensa de nuestro Partido; campaña de desamargamiento implacable y de acusación contra quienes han traicionado a nuestro pueblo, contra quienes vendían nuestra causa a los pocos enemigos, a los verdugos del pueblo español.

León: Cañero contra Peñaflor. Un intento de ataque faccioso, sobre la posición de Tollivia, en el sector del Pontón, fué rechazado brillantemente.

En el fondo, ese humanitarismo de que hacen gala los camaradas anarquistas es una cortina de humo. Como móvil de la campaña, no existe. No existe, porque nuestros camaradas tienen el convencimiento de la culpabilidad de los encartados. Ellos saben perfectamente que una medida tan grave como la detención de los dirigentes de un partido—pseudofascista—y su procesamiento por traición y espionaje, no hubiera sido posible sin la prueba de la traición y del espionaje.

Por muy desacertada que nosotros podamos reputar la disposición mencionada, ni hemos pensado ni pensamos que su finalidad pueda ser la de impedir la defensa de la seguridad de nuestra retaguardia y

la condena más rotunda y pública de unos enemigos emboscados en nuestras filas.

Asturias: Ligerío cañero sobre La Tenderina y Manjoja.

Sub-C. b) de Administrativos del Ministerio de Instrucción Pública

Comarada Director de VERDAD: Este Sub-C. ha acordado manifestarle su firme adhesión a la labor que viene realizando el periódico en defensa de la U. R. S. S. contra los constantes ataques de los enemigos de nuestro Partido, que procuran por todos los medios difamar a Rusia, única potencia que ayuda con eficacia y desinteresadamente a la España antifascista.

Obremos, empleados, trabajadores de todas las actividades: VERDAD desea reflejar en sus páginas todos los problemas de la producción, ayudándoos a resolverlos y a popularizar los magníficos esfuerzos que para ganar la guerra hacen los héroes del trabajo. En cada fábrica, taller, empresa u oficina, VERDAD aspira a tener un corresponsal que refleje en crónicas breves dichos problemas. Enviadnos vuestros escritos y los publicaremos.

**Federación Provincial Campesina**

**VALENCIA**

EL DOMINGO DIA 29, A LAS 10 DE LA MAÑANA

EN EL

**TEATRO LIBERTAD**

(ANTES PRINCESA)

**Gran Asamblea Extraordinaria**

ORDEN DEL DIA:

- 1.ª LA UNIFICACION EN EL CAMPO.
- 2.ª LA COSECHA DEL VINO.
- 3.ª EL ARROZ.
- 4.ª PROBLEMA NARANJERO.

**CAMPESINOS TODOS, ACUDID A ESTA MAGNA ASAMBLEA!!**